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1. Identifikační údaje o mateřské škole 
 

Mateřská škola je od 1.ledna 2007 součástí  příspěvkové organizace Základní školy Březová. 

 

Identifikační údaje : 

IČO:                 70984557 

ČJ:    099/2025  

Telefon:            556 307 042 

E-mail:             ms.brezova@skolabrezova.com 

Web. stránky:   https://skolabrezova.cz/ 

Statutární zástupce:  Mgr. Petr Očadlík 

Zástupce pro pšv:  Mgr. Markéta Stix 

Zřizovatel školy:  Městys Březová, 747 44 Březová 106 

Telefon:     556307117 

E- mail:    podatelna@mestys-brezova.cz 

Platnost dokumentu:  1. 9. 2025 – 31. 8. 2026 

Počet tříd:    2 třídy na hlavní budově 78 + 1třída na odloučeném pracovišti MŠ 4 Leskovec 

Tvorba Švp:   zástupce pro předškolní vzdělávání + IB: kolektiv pedagogů MŠ  

 

 

2. Název školního vzdělávacího programu + Motto MŠ  
 

Náš školní vzdělávací program nese název ,, Dětmi jsme jen jednou“, který vyjadřuje filozofii naší 

mateřské školy – dětství je jedinečné období, které se už nikdy nevrátí. Proto se snažíme, aby každý 

den v MŠ byl pro děti naplněn hrou, poznáváním, bezpečím, přátelstvím a radosti.  

Motto našeho programu zní ,,Radost“, protože radost chápeme jako základní hodnotu, která prostupuje 

všemi oblastmi naší práce. Radost z objevování, pohybu, hry i spolupráce vnímáme jako přirozenou 

součást dětství, kterou chceme u dětí posilovat a podporovat. Toto motto jsme navíc zpracovali 

vizuálně – formou symbolických schodů, kde každé písmeno slova RADOST představuje jeden 

z hlavních směrů našeho vzdělávaní a každodenní praxe. Jednotlivé kroky na cestě k radosti ukazují 

hodnoty, které jsou pro nás důležité a které dětem nabízíme jako základní životní orientaci. 
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RADOST – šťastné děti v prostředí, které s podporou rodičů a pedagogů objevují svět, rostou v 

samostatnosti, tvořivosti a zdravém pohybu.“ 

Vize MŠ  

Naší společnou vizí je vytvářet prostředí, ve kterém se děti cítí bezpečně, radostně a přirozeně rozvíjejí 

své schopnosti. Podstatou naší práce je RADOST, kterou chápeme jako symbol hodnot, na kterých 

stojí naše mateřská škola: 

R – Rovnováha v každodenním životě 

Podporujeme vyváženost mezi učením, hrou, odpočinkem a respektem k individualitě každého dítěte. 

Společně s rodiči vytváříme harmonické prostředí pro růst a rozvoj. 

A – Aktivní pohyb a zdravý životní styl 

Podporujeme přirozenou potřebu pohybu, pobyt v přírodě a zdravé životní návyky, které dětem 

přinášejí radost a vitalitu. 

D – Děti šťastné a spokojené 

Hlavním cílem je, aby děti prožívaly každý den s úsměvem, pocitem jistoty a bezpečí. Respektujeme 

jejich individualitu a jedinečné tempo vývoje. 

O – Objevování světa a všestranný rozvoj 

Prostřednictvím hry, tvořivých činností a zážitků vedeme děti k poznávání okolního světa a k rozvoji 

jejich schopností i dovedností. 

S – Samostatnost, kreativita a tradice 

Podporujeme dětskou samostatnost, tvořivé myšlení a radost z objevování. Zároveň pečujeme o tradice 

a hodnoty, které předáváme dalším generacím. 

T – Týmová spolupráce s láskou 

Naši kvalifikovaní pedagogové přistupují k dětem s respektem, trpělivostí a laskavostí. V úzké 

spolupráci s rodiči vytváříme prostředí, kde se každé dítě může plně rozvinout. 

 

 

3. Obecná charakteristika školy 
 

         Mateřská škola je školou s více než padesátiletou historií. Původně žňový útulek, jednotřídka 

s jeslovým oddělením až po čtyřtřídní MŠ jsme působili jako samostatné zařízení (také s odloučeným 

pracovištěm v Leskovci). K 1. lednu 2007 se MŠ stěhovala do Základní školy Březová a stala se její 

součástí. V rekonstruovaných prostorách byly zřízeny dvě třídy s celkovou kapacitou 50 dětí. Obě 

třídy na adrese MŠ 78 jsou rozděleny do koutků (individualizované vzdělávání). Hojně využíváme 

školní tělocvičnu, kde probíhá tzv. velké cvičení zpravidla jednou týdně se zapojením projektu se 

Sokolem do života. 

K 1. září 2009 jsme otevřeli další třídu – odloučené pracoviště v původní MŠ na adrese Březová 4 

s kapacitou 25 dětí. K tomuto rozhodnutí nás vedla snaha vyhovět velkému zájmu rodičů o umístění 

dětí. Strava pro děti je zajišťována ŠJ při ZŠ Březová, třídy mají vlastní výdejny. Dne 14.7.2025 jsme 

oficiálně předali budovu MŠ 4, kde po celý rok pro bude probíhat rekonstrukce v rámci komplexní 

energetické úspory. Během léta jsme se zvládli přestěhovat do náhradních prostor na adresu Leskovec 

4, kde jsme zřídili třídu, šatnu, soc. Zázemí, výdejnu a sklady pro šestnáct dětí vě věku 2-3let.  

     Jsme školou, která sdružuje děti ze 7 okolních vesnic, což nám v jistém směru komplikuje naši 

práci – kontakt s rodiči někdy bývá omezený na písemná či telefonická sdělení, protože docházku  

dětí často zajišťují starší sourozenci. Avšak velmi se nám osvědčila aplikace NAŠE MŠ a ind. 

schůzky. 

      Svým charakterem jsme typicky venkovskou školou. Obě budovy jsou situovány v okrajových 

částech vesnice, takže svým přilehlým okolím nabízejí široké uplatnění v oblasti environmentální 

výchovy (bezprostřední kontakt s přírodou – zahrady, les, pole, louky, rybníky).  

Jako vesnická mateřská škola naplňujeme v průběhu roku spoustu tradic a přispíváme tak k jejich 

šíření a zachování pro další generace. 

      Naše školní zahrada prošla nutnou  rekonstrukcí, vybavení jsme z velké části stěhovali z původní  
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zahrady MŠ. V rámci projektu zahrady v přírodním stylu jsme ve školním roce 2020/2021 doplnily 

nové prvky na zahradu MŠ 78. Všechny prvky jsou v přírodním stylu. Najdeme zde například veverčí 

dráhu, Rákosníčkovo bludiště, jíloviště, altány, pařeniště, záhony, balanční chodník apod. MŠ 4 nyní 

využívá veřejné hřiště, které jsme však upravili pro potřeby MŠ. 

     Propojenost budovy MŠ a ZŠ  Březová 78 a bezprostřední vzájemný kontakt dětí  i dospělých 

přispívá k hladkému přechodu a snadné adaptaci dětí – prvňáčků.  

 

 

4. Podmínky  vzdělávání 
 

Cílem naší MŠ je formou individualizovaného učení rozvíjet u dětí celou osobnost, podporovat tělesný 

rozvoj a zdraví, mít pozitivní vztah ke vzdělávání a potřebu vzdělávat se dále, zažívat úspěch, 

dosahovat osobního maxima, vytvářet reálný sebeobraz – vážit si sám sebe, respektovat ostatní a být 

tolerantní k jejich odlišnostem. Zaměřujeme se především na hru, která je hlavní činností pro 

předškolní děti a na pobyt dětí v přírodě.  

Ve výchovně vzdělávací práci využíváme gramotnosti (viz. koncepce).  

 

4.1  Věcné podmínky 
 

Naše zařízení má tři třídy, z toho každá má veškeré vlastní příslušenství. Prostory kapacitně vyhovují 

na stanovený počet dětí. Dětský nábytek, tělocvičné nářadí, náčiní a zdravotně hygienická zařízení jsou 

uzpůsobeny dětem, jsou zdravotně nezávadné. V posledních letech se nám podařilo modernizovat 

všechny třídy novým nábytkem pro děti, komplet tři šatny. Běžné hračky a didaktické pomůcky ve 

všech třídách jsou doplňovány podle potřeby, možností a umístěny tak, aby byly dostupné dětem. 

Všechny třídy jsou vybaveny notebookem a tablety s internetovým připojením. 

Na MŠ 78 jsem se nově v obou třídách zaměřili na tzv. koutky (menší centra aktivit), ale nejsme 

začleněni do programu ,,Začít spolu“. Koutky jsou tematicky zaměřené, vybavené pomůckami, 

hračkami, didaktikou a technikou. Snažíme se o zachování viditelného řazení, do úrovně očí, případně 

značíme obrázky. Koutky jsou označeny názvy s počtem pracovních míst. Ani v jedné třídě tak není 

ideální prostor pro tzv. velké cvičení, proto pravidelně jednou týdně využíváme tělocvičnu ZŠ v rámci 

zapojení do projektu se Sokolem do života a na přání rodičů. Denní pohybové aktivity ve třídách 

probíhají. Pro děti na odloučeném pracovišti tzv. koutky zřízené nejsou, vzhledem na jejich 

individuální vzdělávání a omezený prostor.  

Interiér škol je vyzdoben a obměňuje se v závislosti na aktuálních tématech, ročním období, akcích 

školy. Děti se podílejí na estetizaci prostředí, jejich práce jsou přístupné rodičům a veřejnosti. 

Kuchyňky MŠ slouží jako výdejny, strava je dovážena výtahem ze školní kuchyně při ZŠ Březová a 

rozdělována do jednotlivých tříd. Na odloučené pracoviště je strava dovážena. 

Vytápění prostor je zabezpečeno plynovými kotelnami. 

Součástí  školy jsou  zahrady s pískovišti, zahradními průlezkami se skluzavkou, houpadly, lezeckou 

stěnou, hracími domečky. Děti mají k dispozici přiměřené množství zahradních hraček, odražedel, 

koloběžek, míčů, zahradních sedaček, laviček, které podle potřeby doplňujeme. V rámci projektu 

zahrady v přírodním stylu jsme rozšířili vybavení a prvky o další sestavy pro vyžití dětí – zřídili jsme 

také altán pro převod řízených činností směrem ven. 

Starosti nám dělají vandalové a návštěvníci tzv. ,,veřejného hřiště“, kteří nám prostředí zahrady 

devastují (vybavení, pěstitelský koutek ap.) Přetrvává potřeba povrchové úpravy travnaté plochy 

zahrady MŠ (vyrovnání nerovností, zpevnění cestiček). 

Pro naplňování prvků environmentální výchovy máme v MŠ  zřízený pěstitelský koutek, hmyzí hotel, 

instalovali jsme na stromy ptačí budky. V letních měsících máme k dispozici zahradní vodotrysk, 

vodní dráhu a mlhoviště. Radikální probírkou a prořezáváním  vzrostlých dřevin dotváříme  venkovní 

ráz zahrad obou škol a jejich okolí. 

Pro pobyt dětí venku zejména  při méně příznivém počasí máme k dispozici také hřiště ZŠ, 

multifunkční hřiště, asfaltové plochy. 
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Vnitřní prostory MŠ odpovídají bezpečnostním normám. Třídě situované na východ by prospěla 

instalace venkovních žaluzií (sluneční záření, vyšší teploty v letních měsících), případně pořízení 

klimatizace. Z důvodu finanční náročnosti jsme nově vyzkoušeli instalaci zatemňovacích závěsů.  

 

4.2  Životospráva, stravování 
 

Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava podle příslušných norem. 

Je zachována vhodná skladba jídelníčku, průběžně zkvalitňován spotřební koš, zveřejněn seznam 

alergenů obsažených ve stravě, zajištěn dostatečný pitný režim v průběhu celého dne v MŠ (minerální 

vody, ovocné čaje, voda). Mezi podávanými jídly jsou dodržovány předepsané intervaly, denní rytmus 

je však flexibilní, aby umožňoval reagovat na momentální potřeby a aktuální situace rodičů i školy. 

Děti nikdy do jídla nenutíme, vedeme je k tomu, aby pokrm alespoň ochutnaly, čímž sledujeme 

výchovu ke zdravému stravování. Usilujeme o to, aby v zájmu zdravé výživy se v jídelníčku 

objevovaly potraviny s minimálním obsahem konzervantů a barviv, nápoje s omezeným obsahem 

cukru, pestrá nabídka ovoce a zeleniny. Děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku, program 

činností je přizpůsobován okamžité kvalitě ovzduší. Mají dostatek volného pohybu nejen na zahradě, 

ale i v interiéru mateřské školy. 

V denním programu je respektována individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých 

dětí (např. dětem s nižší potřebou spánku je nabízen jiný klidný program namísto odpočinku na lůžku). 

Donucovat děti ke spánku na lůžku je nepřípustné. 

Učitelé se chovají podle zásad zdravého životního stylu a poskytují tak dětem přirozený vzor. 

 

4.3  Psychosociální podmínky 
 

Všichni zaměstnanci školy vytváří dětem takové prostředí, aby se cítily spokojeně, jistě a bezpečně. 

Novým dětem usnadňujeme období adaptace v MŠ přítomností rodičů, postupným prodlužováním 

docházky, používání specifických pomůcek, apod. Všechny děti mají ve škole stejná práva, stejné 

možnosti i stejné povinnosti, nikdo není zvýhodňován či protěžován. Osobní svoboda dětí je 

respektována do určitých mezí vyplývajících z řádu, bezpečnosti a pravidel, které jsou ve škole 

stanoveny.  

Péče o děti je podporující, počítáme s aktivní účastí dítěte při činnostech. Snažíme se o nenásilnou 

komunikaci, která je dítěti příjemná, která navozuje vzájemný vztah důvěry a spolupráce. V kontaktu 

s dítětem převažují pozitivní hodnocení, pochvaly, povzbuzení, podporujeme u nich zdravé 

sebevědomí – nebát se, věřit si, pracovat samostatně, využít právo  odmítnutí. 

Rozvíjíme v nich citlivost pro vzájemnou toleranci, ohleduplnost, zdvořilost, vzájemnou pomoc a 

podporu. Děti jsou seznamovány s jasnými pravidly chování ve skupině, aby se vytvořil dobrý kolektiv 

kamarádů. Pedagogové se věnují dostatečně vztahům dětí ve třídě, ovlivňují je prosociálním směrem 

(prevence šikany), vštěpují základy bezpečného chování. U dětí se speciálními vzdělávacími 

potřebami budeme uplatňovat  profesionální postoj. Komunikace všech zaměstnanců s nimi, stejně 

jako s rodiči, bude taktní, citlivá a přiměřená. Stejné postoje budeme pěstovat u ostatních dětí. 

 

4.4  Organizace 
 

Denní řád je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální možnosti dětí, na jejich aktuální 

potřeby (klidný koutek, relax, neúčast na činnostech, pocit bezpečí i soukromí – např. při hygieně 

apod.) a na aktuální situaci. Základní časové rozvržení dne respektuje požadavky RVP PV, zejména 

střídání činností spontánních, řízených ú nepřímo řízených, pobytu venku, odpočinku a stravování. 

Mateřská škola dále nabízí dětem nad rámec běžného programu zájmové kroužky (jazykové, 

pohybové, hudební, environmentální a jazykové). Tyto aktivity jsou dobrovolné, realizujíc se převážně 

v odpoledních hodinách a účast dítěte je podmíněna souhlasem zákonných zástupců.  

Při příchodu dítěte do mateřské školy je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim. 

Pravidelně jsou zařazovány řízené zdravotně preventivní pohybové aktivity. 
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Spontánní a řízené)nepřímo řízené činností je v denním programu vyvážené, a to včetně aktivit, které 

mateřská škola organizuje nad rámec běžného programu. 

Děti se mohou účastnit  individuální, skupinové i frontální činnosti, mají možnost pracovat v různě 

velkých skupinách. Koutky (centra aktivit) na MŠ 78 vytvářejí ideální podmínky pro činnosti dětí, jak 

individuální, tak skupinové. 

Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje jejich individuálním vzdělávacím potřebám 

a možnostem. 

Pro realizaci plánovaných činností jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky, pomůcky a prostředí 

je připravováno včas.  

Nejsou překračovány stanovené počty dětí ve třídě, spojování tříd je maximálně omezeno. 

 

4.5  Řízení mateřské školy 
 

Povinnosti, pravomoci a úkoly jsou jasně vymezeny (pracovní náplň jednotlivých zaměstnanců). 

Přenos informací ve vztahu uvnitř MŠ i směrem ven probíhá operativně dle potřeb (porady, schůzky, 

email, plakáty, webové stránky, různé skupiny a skrz aplikace Správa MŠ -  NAŠE MŠ).  

Vedení školy vytváří příznivé pracovní klima, spolupracovníky motivuje pro spoluúčast na řízení 

školy a rozhodování o zásadních otázkách školního programu. Respektuje jejich názory a nechává 

prostor pro vlastní rozhodování. Plánování práce a chodu školy vychází z možností, potřeb školy a 

dětí, vychází z předchozí analýzy a vyvozuje závěry pro další práci. Pedagogický sbor zve ke 

spolupráci  také rodiče. 

Je zpracován plán pedagogických i provozních porad – viz. přílohy.  

Před plánovanými akcemi většího rozsahu probíhá pracovní schůzka pracovníků -

personální, organizační zajištění, apod.). Kontrolní a evaluační činnosti zahrnují všechny stránky 

provozu mateřské školy, z jejich výsledků jsou vyvozovány závěry pro další práci. 

Odloučené  pracoviště navštěvuje zástupce pro pšv. minimálně 1x týdně, dle potřeby častěji. 

Spolupráce s vedením školy – přenos informací funguje operativně, skutečnost, že jsme s vedením 

školy v jedné budově nabízí okamžité řešení vzniklých problémů.  

Zástupce pro pšv. je členem poradního sboru, který zasedá pravidelně 1x v měsíci a jeho obsahem je  

plán na nejbližší období, hodnocení proběhlých aktivit, řešení aktuálních problémů. 

Ředitel školy je zván na jednání pedagogických rad prostřednictvím plánu akcí. 

Vzájemné vztahy jsou vstřícné, dostáváme prostor pro samostatné rozhodování o problematice MŠ. 

Mateřská škola spolupracuje také s městysem a organizacemi, dále s odborníky při řešení 

individuálních výchovných a vzdělávacích problémů dětí. 

 

4.6  Personální a pedagogické zajištění  
     
Mateřská škola zaměstnává:      

 8 učitelek  s pracovním úvazkem 5,8361 

 asistenti pedagoga s prac. úvazkem 1,50 

 školního asistenta/ chůva s pracovním úvazkem 0,40 

 pracovnice provozu s celkovým prac. úvazkem  2,87 

Kádrové obsazení : 

zástupce pro předškol. vzdělávání Mgr. Markéta Stix  

učitelky  Kristina Ospalíková   

 Veronika Špičková 

 Hana Losová  

 Marie Štefková  

Annette Chmelířová 

Lucie Šindlářová  

Mgr. Svitlana Motychka 
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Asistent pedagoga  Mgr. Svitlana Motchyka 

 Michaela Terberová  

       Školní asistent  Hana Losová 

pracovníci provozu Vladislava Terberová   

(úklid, výdej stravy) Petra Padrtková  

 Blanka Dušková 
 

Všechny učitelky jednají a pracují v souladu s  pedagogickými a metodickými zásadami výchovy a 

vzdělávání předškolních dětí, všichni společně pak podle zásad společenských a morálních pravidel.  

Pedagogičtí pracovníci se sebevzdělávají (nadstandardně), ke svému dalšímu vzdělávání přistupují 

aktivně, vedení školy vytváří podmínky pro jejich další systematické vzdělávání a v neposlední řadě 

myslí na odměňování. Poznatky a postřehy z DVPP pravidelně sdílí na pedagogických radách.  

Služby učitelů jsou organizovány takovým způsobem, který nejlépe vyhovoval momentální situaci, ale 

přes to vše, aby byla zajištěna optimální pedagogická péče o děti. Specializované služby, jako je 

logopedie, rehabilitace či jiná péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami, ke kterým předškolní 

pedagog sám není dostatečně kompetentní, jsou zajišťovány ve spolupráci s příslušnými odborníky 

(speciálními pedagogy, školní logoped, lékaři, rehabilitačními pracovníky aj.). 

 

4.7  Spoluúčast rodičů 
 

MŠ spolupracuje s rodiči s cílem rozvíjet a organizovat činnosti ve prospěch dětí a prohloubení 

vzájemného výchovného působení rodiny a MŠ.  Začíná již dnem zápisu do MŠ. Rodiče spolu 

s dítětem mají možnost si prohlédnout prostory MŠ, obdrží předběžné informace důležité  pro nástup 

dítěte. Pro tyto nové děti a rodiče probíhá pravidelně v MŠ Den otevřených dveří a informativní 

schůzka před zahájením škol. roku. V době adaptace mají rodiče možnost přivádět a odvádět své dítě 

v kteroukoliv dobu (po dohodě s učitelkou ve třídě), nesmí však narušovat práci s dětmi a chod školy 

neočekávanými vstupy. Adaptaci dětí na nové prostředí se snažíme ulehčit také tím, že je  rodičům dětí 

nebo prarodičům umožněno si zpočátku s dětmi ve třídě pobýt, donést oblíbenou hračku apod. 

Snažíme se  o to, aby mezi pedagogy a rodiči panovala oboustranná důvěra, otevřenost, vstřícnost.  

Sledujeme konkrétní potřeby jednotlivých dětí, resp. rodin, snažíme se jim porozumět a vyhovět. 

Chráníme soukromí rodiny a zachováváme patřičnou mlčenlivost o jejich vnitřních záležitostech.  

Pravidelně informujeme rodiče o prospívání jejich dítěte i o jeho individuálních pokrocích v rozvoji i 

učení.  

Domlouváme se na společných výchovných a vzdělávacích postupech. 

Snažíme se s rodiči jednat ohleduplně, taktně, diskrétně, s vědomím, že pracujeme často s důvěrnými 

informacemi. Obzvlášť citlivě přistupujeme k rodičům dětí se SVP, navazujeme úzkou spolupráci, 

předáváme si navzájem potřebné informace.  

Formální  spolupráce probíhá na základě plánu činností. Plánované schůzky mají nejen informativní 

charakter, ale rodiče mají možnost svými návrhy a připomínkami ovlivňovat obsahovou stránku ŠVP, 

spolupracovat se školou, účastnit se vzdělávacího procesu, společných akcí, vystoupení dětí apod.  

Svůj názor, kritiku, připomínky k celkovému fungování školy mají možnost vyjádřit. 

Přes aplikaci NAŠE MŠ mají možnost získávat všeobecné i aktuální informace o tom, co se ve škole 

děje, připravuje, shlédnout výtvory dětí, fotografie z akcí (web školy), prohlédnout jídelníček, 

omlouvat děti, přihlásit děti do kroužků, formou dotazníku se vyjadřovat k výletům, nadstandartních 

aktivit, zapojení do plánovaní atd. MŠ 78 zapojuje rodiče také do vzdělávání formou týdenních a 

ranních úkolů.  

K dispozici mají také pravidelně aktualizované webové stránky ZŠ v sekci MŠ. 

V případě potřeby se uskutečňují i osobní jednání, poradenský servis rodičům v otázkách výchovy  

a vzdělání. 
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4.8  Podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 
 

1. Materiální podmínky 

- upravit pracovní prostředí tak, aby maximálně vyhovovalo potřebám i možnostem dětí 

(vybavení - učební pomůcky, knihy, hračky, materiály, PC programy) 

- při nákupu učebních pomůcek myslet na děti s SVP (novinky) 

- zpracování PLPP pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními 1.stupně 

- zpracování IVP pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními (na základě  doporučení ŠPZ) či 

ind. práce s dítětem s následným zápisem do TK 

2. Psychosociální podmínky 

- citlivý, taktní přístup a přiměřené působení okolí na dítě (učitelky, děti, správní zaměstnanci) 

- péče o děti je sympatizující, podporuje jejich aktivní spoluúčast při činnostech 

- ve vzdělávací strategii respektovat  specifika jednotlivých dětí 

- možnost využití zvláštního prostoru pro indiv. práci (dle potřeby) 

3. Organizace vzdělávání 

- individuální péče o děti s maximálním využitím vzdělávacího potenciálu každého jedince 

- přímá podpora a mapování možných forem podpory dítěte 

- součinnost učitelek a vzájemná komunikace pro tvorbu PLPP 

- zpracování PLPP a systematická individuální práce s dítětem 

- průběžné konzultace a hodnocení pokroků dětí, aktualizace PLPP 

- dle potřeby doporučení návštěvy ŠPZ zák. zástupcům za účelem posouzení spec. vzdělávacích 

potřeb dítěte, příp. doporučení podp. opatření 2. stupně 

- v případě souhlasu zák. zástupců s vyšetřením bezodkladné předání PLPP školskému 

poradenskému zařízení 

- realizovat veškerá stanovená podpůrná opatření při vzdělávání dětí dle doporučení ŠPZ 

- konzultace se ŠPZ a naplňování doporučených postupů 

- nově využívat kroužků Povídálek – spolupráce s logopedickým asistentem (Ospalíková) 

4. Spolupráce s rodiči 

- uplatňovat profesionální postoj, navázat úzkou, přitom citlivou spolupráci  

- informace o podpůrných opatřeních – 1. st., informovaný souhlas – 2-5..st. 

- pravidelné informace o pokrocích dětí, další společné postupy, doporučení 

- možnost osobních schůzek 

5. Pedagogické zajištění 

- zodpovědná osoba v systému péče o děti se SVP je zástupce pro předškol. vzdělávání 

- pověřená osoba pro komunikaci se ŠPZ – zástupce pro předškolní vzdělávání  

- sestavení PLPP a pravidelná systematická práce s dětmi včetně komunikace se zák. zástupci - 

pověřeny učitelky ve třídách, kde se děti s potřebou spec. ped. péče vyskytují   

- logopedický asistent Kristina Ospalíková – spolupráce se zástupcem pro pšv  

 

4.9  Podmínky pro vzdělávání dětí  nadaných 
 

1. Materiální podmínky 

- upravit pracovní prostředí tak, aby maximálně vyhovovalo potřebám i možnostem dětí 

(vybavení - učební pomůcky, knihy, hračky, materiály, PC programy) 

- při nákupu učebních pomůcek myslet na děti nadané (náročnější učební pomůcky) 

- zpracování PLPP pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními 1.stupně 

- zpracování IVP pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními 2 stupně (na základě  doporučení 

ŠPZ) 

2. Psychosociální podmínky 

- citlivý, taktní přístup a přiměřené působení okolí na dítě (učitelky, děti, správní zaměstnanci) 

- péče o děti je sympatizující, podporuje jejich aktivní spoluúčast při činnostech 

- ve vzdělávací strategii respektovat  specifika jednotlivých dětí 

- možnost využití zvláštního prostoru pro indiv. práci (dle potřeby) 
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3. Organizace vzdělávání 

- individuální péče o děti s maximálním využitím vzdělávacího potenciálu každého jedince 

- přímá podpora a mapování možných forem podpory dítěte 

- součinnost učitelek a vzájemná komunikace pro tvorbu PLPP 

- zpracování PLPP a systematická individuální práce s dítětem 

- průběžné konzultace a hodnocení pokroků dětí, aktualizace PLPP 

- dle potřeby doporučení návštěvy ŠPZ zák. zástupcům za účelem posouzení spec. vzdělávacích 

potřeb dítěte, příp. doporučení podp. opatření 2. stupně 

- v případě souhlasu zák. zástupců s vyšetřením bezodkladné předání PLPP školskému 

poradenskému zařízení 

- realizovat veškerá stanovená podpůrná opatření při vzdělávání dětí dle doporučení ŠPZ 

- konzultace se ŠPZ a naplňování doporučených postupů 

4. Spolupráce s rodiči 

- uplatňovat profesionální postoj, navázat úzkou, přitom citlivou spolupráci  

- informace o podpůrných opatřeních – 1. st., informovaný souhlas – 2-5..st. 

- pravidelné informace o pokrocích dětí, další společné postupy, doporučení 

- možnost osobních schůzek 

5. Pedagogické zajištění 

- zodpovědná osoba v systému péče o děti se SVP je zástupce pro předškolní vzdělávání 

- pověřená osoba pro komunikaci se ŠPZ – zástupce pro předškolní vzdělávání 

- sestavení PLPP a pravidelná systematická práce s dětmi včetně komunikace se zák. zástupci - 

pověřeny učitelky ve třídách, kde se děti s potřebou spec. ped. péče vyskytují 

 

4.10 Podmínky vzdělávání dětí od dvou do tří let 
 

Věcné a hygienické podmínky 

S úpravou legislativy o vzdělávání dětí v MŠ od dvou let je modernizace a dovybavení odloučeného 

pracoviště v popředí našeho zájmu. Kontrolujeme vhodnost některých stávajících hraček, prostorově 

oddělíme nevhodné, postupně doplňujeme novými s ohledem na bezpečnost věkové kategorii 2-3 

letých dětí. Hračky nevhodné pro věk 2-3 roky (drobné stavebnice, mozaiky) budou umístěny mimo 

dosah těchto dětí (vyšší police, uzavíratelné skříňky). Postupným obnovováním hraček bude sortiment 

podle potřeby podle věku a počtu dětí doplňován.  

S ohledem na antropometrické požadavky je vhodně dokoupen sedací nábytek -židle a stoly. Vnitřní 

prostředí poskytuje dětem dostatek prostoru pro volný pohyb a hry dětí, stejně tak klidový koutek pro 

odpočinek. 

Zahradu jsme přizpůsobili pro mladší děti – doplnění uzamykatelného pískoviště, odrážedla a další 

hračky. 
 

Životospráva, stravování 

Děti mladší tří let jsou zařazovány do skupiny strávníků 2-3 let. 

S ohledem na věk dětí bude podle potřeby upravena životospráva dětí: 

- dostatek času na realizaci činností 

- častější střídání aktivit (kratší doba pozornosti) 

- individuální potřeba odpočinku, relaxace 

- úprava času pro stravování  

- menší náročnost při různých výletech, vystoupení apod.  

 

Psychosociální podmínky 

Adaptační proces zohledňuje individuální potřeby dítěte, je mu umožněno používat specifické 

pomůcky, hračky. Důležitá je spolupráce s rodinou s cílem zajistit dostatek emoční podpory pro dítě, 

budování vztahů, provázanost režimu MŠ s režimem v rodině. Nezbytné je vytvářet pro dítě prostředí, 

ve kterém se bude cítit bezpečně a spokojeně, podněcovat pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné 
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důvěře. Budeme klást základy celoživotních návyků, učit děti přijímat a respektovat jednoduchá 

pravidla jednání, uplatňovat více individuální péče, stálý pravidelný denní režim. 

 

Personální podmínky   

Úvazky učitelů jsme přizpůsobili tak, aby v organizačně náročnějších částech dne se jejich působení 

prolínalo. Využíváme možnost personálního posílení o školního asistenta mateřské školy s úvazkem 

0,40. Protože již řadu let přijímáme dvouleté děti do MŠ, máme dostatek zkušeností s jejich věkovými 

zvláštnostmi a vzděláváním. 

 

Podmínky požární bezpečnosti 

Z důvodu umístění dvouletých dětí v MŠ se jedná o činnost se zvýšeným požárním nebezpečím. Škola 

zpracovává organizaci zabezpečení požární ochrany, požární evakuační plán, jsou prováděna školení 

zaměstnanců s ohledem na přítomnost dvouletých dětí. 

 

4.11 Vzdělávání dětí s OMJ 
 

Pracujeme dle metodiky děti s odlišným mateřským jazykem v mateřských školách, který představuje 

ucelený materiál, může učitelům mateřských škol sloužit jako průvodce procesem začleňování dětí, 

které přicházejí do mateřských škol bez znalosti češtiny. Kniha nabízí celou řadu konkrétních 

praktických pomůcek – např. komunikační kartičky, náměty na hry atd. Autorkou příručky je PhDr. 

Tereza Linhartová, zkušená pedagožka, lektorka a autorka několika publikací na téma začleňování dětí 

s odlišným mateřským jazykem v MŠ. Odborné konzultace poskytla a spoluautorkou publikace je 

PhDr. Barbora Loudová Stralczynská, Ph.D. 

„Publikace Děti s odlišným mateřským jazykem v mateřských školách je detailně a srozumitelně 

zpracovaný materiál. Ohlasy z řad ředitelů a učitelů mateřských škol jsou velmi pozitivní, pedagogové 

mají možnost s autorkami o metodách dále diskutovat na seminářích společnosti META.“ Prof. PaeDr. 

Radka Wildová, CSc. prorektorka UK pro koncepci a kvalitu vzdělávací činnosti (dříve děkanka 

pedagogické fakulty. 

Pro přípravu MŠ na příchod dítěte se řídíme zpracovaným materiálem: 

https://www.inkluzivniskola.cz/organizace-aneb-cizinci-ve-skole/vstupni-pohovor-s-rodici-pred-

nastupem-ditete-s-omj-do-ms 

Období adaptace je obtížné pro všechny děti. Vyrovnávají se s odloučením od rodičů, s denním 

režimem MŠ, učí se fungovat v kolektivu vrstevníků, setkávají se s novou autoritou v podobě učitele a 

ocitají se v neznámém prostředí. Dítě s OMJ se navíc musí vyrovnávat s kulturními odlišnostmi a 

především s jazykovou bariérou. Pobyt v jazykově odlišném prostředí často pro dítě představuje velký 

stres, zároveň je takový pobyt mnohem únavnější a náročnější na koncentraci, než v prostředí 

mateřského jazyka. Pokud dítě již docházelo do mateřské školy v jiné zemi, potýká se také s odlišným 

charakterem předškolního zařízení. Umožníme přítomnost rodičů s dítětem první dny po nástupu do 

MŠ, prodlužujeme délku pobytu dítěte v MŠ postupně a využíváme adaptační plán - jasně stanovená 

organizace docházky, který máme více rozpracovaný v TVP třídy, které dítě s odlišným jazykem 

vzdělává. V TVP je zpracována také jazyková podpora, začleňování do kolektivu MŠ a jazyková 

diagnostika pro děti v MŠ a nečtenáře. 

 

Jak na jazykové bariéry 

S úpravou legislativy o vzdělávání dětí 

Jednoduchý nástroj pro první komunikaci vám nabídne každý chytrý telefon – použít můžete 

např. Překladač Google. Překladač nepřekládá pouze slovní spojení, ale i celé věty. Skvělá funkce je 

překlad mluveného slova – stačí kliknout na mikrofon a vyslovit větu, kterou překladač okamžitě 

přeloží do zvoleného jazyka. 

Ve složitějších situacích můžete využít tlumočnických služeb prostřednictvím NPI – kontakty 

naleznete na https://cizinci.npi.cz/kontakty/. 

https://www.inkluzivniskola.cz/organizace-aneb-cizinci-ve-skole/vstupni-pohovor-s-rodici-pred-nastupem-ditete-s-omj-do-ms
https://www.inkluzivniskola.cz/organizace-aneb-cizinci-ve-skole/vstupni-pohovor-s-rodici-pred-nastupem-ditete-s-omj-do-ms
https://cizinci.npi.cz/kontakty/
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První dny ve třídě s dětmi bez znalosti češtiny usnadní metodika NPI Krabička první záchrany pro 

učitele nebo web https://www.inkluzivniskola.cz/adaptace-ditete-zs, kde naleznete důležité informace 

a rady. 

Pro výuku češtiny jako druhého jazyka a osvojování základních komunikačních dovedností existuje 

řada materiálů i seznam osvědčených učebnic. Využít je možné také následující materiály a aplikace: 

 https://www.cicops.cz/cz/603-materialy-na-vyuku-cestiny-pro-deti-z-ukrajiny 

 https://www.cestina2.cz/ 

 https://ceskylevouzadni.cz/ 

 https://www.kurzycestinyprocizince.cz/cs/e-learning.html 

 https://www.vcelka.cz/ 

Atraktivní formu výuky češtiny pro děti představují mobilní aplikace: 

 Memrise 

 Duolingo 

Adaptační kurzy, kurzy českého jazyka a tlumočnické kurzy nabízejí cizincům také integrační 

centra po celé ČR. 

 

Jak postupovat při začleňování dětí do kolektivu  

1. krok – Aklimatizace v rodinném prostředí 
Po příchodu je potřeba zajistit především zázemí rodiny pro každodenní život, umožnit členům rodiny 

být spolu, odpočinout si a aklimatizovat se na nové prostředí. Je třeba neopomíjet, že děti byly 

vystaveny traumatizujícím událostem, jejichž zpracování vyžaduje v každém případě základní pocit 

bezpečí a často také odbornou pomoc. Dříve než rodina začne řešit umístění dětí do kolektivu, je třeba 

zabezpečit jejich duševní pohodu a zdraví. Zájem dítěte je vždy na prvním místě. 

2. krok – Adaptace v organizovaných skupinách 
V průběhu prvních měsíců je důležité děti postupně adaptovat na život v nové zemi. Pro psychickou 

pohodu děti je vhodné zajistit jim volnočasové aktivity ve skupinách vrstevníků, aktivně jim pomoci 

osvojit si základy českého jazyka formou přiměřenou jejich věku. Důležité jsou socializační aktivity, 

prostor pro kreativní činnost, sport a pohyb v přírodě. Organizované adaptační skupiny mohou být 

provozovány při mateřských, základních a základních uměleckých školách, při domech dětí a mládeže 

a dalších školských zařízení. Školy mohou tyto aktivity poskytovat v rámci své doplňkové činnosti 

jako mimoškolní aktivity i pro děti, které nejsou přijaty ke vzdělávání ve škole. Pořádat je mohou také 

kulturní a neziskové organizace, mateřská či rodinná centra, krajanská centra atd.  

3. krok – Nástup do české školy 
Přijetí dítěte do mateřské či základní školy je vhodné v případě, že dítě neprožívá akutní trauma a je 

zabezpečeno jeho duševní zdraví. Důležité je, aby se dítě do školy těšilo a nevnímalo pobyt ve škole 

v novém kolektivu bez jazykové znalosti jako další stresující událost. Jiná je situace dítěte, jehož 

kamarádi již konkrétní školu navštěvují, škola má se vzděláváním dětí s odlišným mateřským jazykem 

zkušenost a dokáže vytvořit vstřícné prostředí. V každém případě je však nástup do školy uprostřed 

školního roku pro každé dítě náročný, a není nutné na přijetí do školy spěchat. 

 

Jak na vzdělávání dětí bez znalosti českého jazyka 

Aktuálně nevíme, jak dlouho např. ukrajinské děti a rodiny v ČR zůstanou. Je určitě vhodné, aby se 

seznamovaly se základy češtiny pro cizince, ale minimálně v prvních měsících, kdy děti ještě nebudou 

docházet do školy, není třeba klást důraz na důkladné osvojení českého jazyka. Komplexní informace 

týkající se vzdělávání cizinců naleznete na webu https://cizinci.npi.cz/. 

Školám a školským zařízením jsou bezplatně k dispozici překlady všech důležitých dokumentů ke 

stažení. Překlady jsou rozděleny do kategorií pro mateřské školy, základní školy, střední školy 

a pedagogicko-psychologické poradny. V případě potřeby je také možné požádat NPI o poskytnutí 

bezplatných tlumočnických služeb přímo ve škole. 

Dále je možné využít pro nově příchozí žáky službu tzv. adaptačního koordinátora – jedná se zpravidla 

o zaměstnance dané školy, který je žákovi k dispozici po dobu prvních 4 týdnů, pomáhá mu s orientací 

ve škole a adaptací na nové prostředí. Určenému zaměstnanci je odměna poskytnuta formou dohody 

https://cizinci.npi.cz/wp-content/uploads/2021/06/tisk-KPZ-PU-01.pdf
https://cizinci.npi.cz/wp-content/uploads/2021/06/tisk-KPZ-PU-01.pdf
https://www.inkluzivniskola.cz/adaptace-ditete-zs
https://www.inkluzivniskola.cz/cdj-ucebnice-materialy
https://www.cicops.cz/cz/603-materialy-na-vyuku-cestiny-pro-deti-z-ukrajiny
https://www.cestina2.cz/
https://ceskylevouzadni.cz/
https://www.kurzycestinyprocizince.cz/cs/e-learning.html
https://www.vcelka.cz/
https://www.memrise.com/
https://cs.duolingo.com/
http://www.integracnicentra.cz/
http://www.integracnicentra.cz/
https://cizinci.npi.cz/
https://cizinci.npi.cz/tlumoceni-a-preklady/
https://cizinci.npi.cz/tlumoceni-a-preklady/
https://cizinci.npi.cz/adaptacni-koordinatori/
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o provedení práce uzavřené s NPI. V případě zájmu o zajištění tlumočnických služeb a služeb 

adaptačního koordinátora kontaktujte NPI. Na tyto kontaktní osoby je možné se obracet také 

s nejrůznějšími dotazy týkajícími se vzdělávání cizinců, mohou také zprostředkovat propojení 

s dalšími partnery. 

Pokud nejste školou určenou pro poskytování bezplatné jazykové přípravy (§ 10 vyhlášky č. 48/2005 

Sb.) a přijali jste ke vzdělávání větší počet cizinců, obraťte se na krajský úřad, který Vám pomůže 

zajistit bezplatnou jazykovou přípravu v českém jazyce pro vaše žáky. 

Pro žáky s odlišným mateřským jazykem je zpracováno Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro 

předškolní a základní vzdělávání včetně dalších metodických materiálů. 

NPI připravilo video týkající se interkulturních rozdílů v kontextu začleňování dětí/žáků cizinců 

ukrajinské národnosti nebo třeba video týkající se začlenění cizince do třídy. 

 

 

5. Organizace vzdělávání 
 

5.1  Rozdělení dětí do tříd: 

Hlavní budova – Březová 78 

1. třída Sovičky počet dětí :  20 

                         věk:   3,5 - 5 roků 

                         učitelka:     Annette Chmelířová  

                                              Kristina Ospalíková  

 AP:   Michaela Terberová 

2. třída Šikulové počet dětí:  20 

                       věk :           5 – 6 (7) let  

                        učitelka:     Mgr. Markéta Stix  

                                             Veronika Špičková  

    Mgr. Svitlana Motychka  

 AP:   Mgr. Svitlana Motchyka  

 

Odloučené pracoviště – Leskovec 4 

3. třída Sluníčka počet dětí:  16   

                       věk:            2 – 4 roky 

                        učitelka:     Marie Štefková  

                                             Lucie Šindlářová 

    Hana Losová   

 ŠA:   Hana Losová          

   

5.2  Pravidla pro zařazování do jednotlivých tříd  
 

Děti do naší MŠ jsou přijímány zpravidla od věku dvou do šesti/sedmi let. Uspořádání tříd je 

homogenní – tři věkové skupiny. V případě opodstatněných žádostí  zohledňujeme požadavky rodičů 

na umístění dětí, sourozenců do jedné MŠ.  

 

5.3  Režim dne: 
 

 6:30   -   9:15   scházení dětí, spontánní hry, zájmové, tvořivé, estetické                     

  činnosti, individuální  plánované činnosti 

 pohybové aktivity (lokomoč. a nelokomoč. pohybové činnosti)                                  

   hygiena, svačinka 

                                      didakticky zacílené činnosti řízené či nepřímo řízené učitelkou (forma   

 řízených činností - skupinových, individuálních, frontálních) 

 9:15   - 11:15  hygiena, příprava na pobyt venku, pobyt venku (při vhodném               

https://cizinci.npi.cz/kontakty/
https://www.msmt.cz/vzdelavani/zakladni-vzdelavani/kurikulum-cestiny-jako-druheho-jazyka
https://youtu.be/DZk0pxaR0Bw
https://youtu.be/DZk0pxaR0Bw
https://cizinci.npi.cz/metodika/on-line-zdroje/
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                                              počasí  se prodlužuje – i odpoledne) 

11:15  - 12:00  příprava na odpočinek, oběd, doplňkové činnosti, oběd  

12:00  - 13:45  hygiena, relaxační chvilka (literární, hudební), odpolední  

                                              odpočinek respektující rozdílné potřeby dětí, ind. aktivity pro nespící 

13:45  - 14:15  hygiena, svačinka 

14:15  - 16:00  odpolední zájmové činnosti, spontánní hry a individuální  

  didakticky cílené činnosti 

 

5.4  Souběžné působení dvou učitelek ve třídě: 
 

Snažíme se zajistit překrývání učitelek v jednotlivých třídách alespoň na část didakticky zacílených 

činností a pobytu venku. 

Výčet činností: 

individuální práce nejen s dětmi se SVP 

sportovní aktivity 

návštěvy kulturních akcí, soutěží 

pobyt venku v prostředí náročném na bezpečnost (vycházky, výlety, exkurze) 

přípravy na vystoupení 

školní výlety 

projektové dny, týdny, měsíce, roky  

 

5.5  Kritéria pro přijímaní dětí do mateřské školy 
 

Zveřejnění zápisu do MŠ vychází z §34 odst.2 školského zákona a z pokynů MŠMT. Nejméně 30 dnů 

předem zveřejníme místo, čas a způsob podání žádosti o přijetí (směrnice pro přijímání dětí k PV). 

Odpovědná osoba je ředitel ZŠ a MŠ Březová a zástupkyně ředitele pro předškolní vzdělávání.  

Ve dnech zápisu mají všechny podané žádosti k přijetí do MŠ stejnou váhu. Při rozhodování o přijetí 

do MŠ jsou žádosti posuzovány jednotlivě, výhradně dle důležitosti jmenovaných kritérii. Účelem 

kritérií není některé děti předem vyloučit, ale všechny děti určitým způsobem seřadit. Způsob řazení 

dětí je nastaven tak, že nejdříve jsou přijímány děti splňující první kritérium, pak, pokud jsou volná 

místa, děti splňující druhé kritérium atd. (pobyt, věk, individuální situace dítěte).Přednostně jsou 

přijímány děti, které budou mít povinné předškolní vzdělávání, děti, které mají trvalý pobyt v městysi 

a které před začátkem školního roku dosáhnou nejméně třetího roku věku. Děti budou přijímány do 

výše povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku. 

Přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávaní je podmíněno vyjádřením lékaře o pravidelném očkování 

dítěte nebo dokladem, že je dítě proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou 

kontraindikaci (dle §50 zákona 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví ve znění pozdějších 

předpisů). Tento požadavek nemusí být dodržen u dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné, tzn. 

před datem 1. 9. 2025 dosáhlo dítě pěti let a více a dosud nezahájilo povinnou školní docházku. 

Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti od 

2 let. Dítě mladší 3 let nemá na přijetí do mateřské školy právní nárok. Děti mladší 3 let je možné 

přijmout pouze v případě, že kapacita mateřské školy není zcela naplněna, s přihlédnutím k vyspělosti 

dítěte. 

Do mateřské školy může být přijato k předškolnímu vzdělávání dítě i mimo termín zápisu (v průběhu 

školního roku) do naplnění kapacity školy. 

 

5.6 Organizace individuálního vzdělávání 
 

Povinné předškolní vzdělávání lze plnit i formou individuálního vzdělávání. Pokud bude dítě touto 

formou vzděláváno převážnou část školního roku, je povinen zákonný zástupce tuto skutečnost 

oznámit řediteli školy nejpozději 3 měsíce před začátkem školního roku, (lze při neobsazené kapacitě 

přijmout také v průběhu roku). Plnění povinnosti předškolního vzdělávání formou individuálního 

vzdělávání lze oznámit řediteli školy i v průběhu školního roku 
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Oznámení o individuálním vzdělávání musí obsahovat: jméno, příjmení, rodné číslo a místo trvalého 

pobytu dítěte, uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno, důvody pro 

individuální vzdělávání, vzor oznámení je k dispozici na webových stránkách školy. 

Ředitel školy, nebo zástupce pro předškolní vzdělávání doporučí zákonnému zástupci oblasti, ve 

kterých má být dítě vzděláváno (dle RVP PV a ŠVP PV). Úroveň osvojování očekávaných výstupů 

v jednotlivých oblastech bude ověřena v domluveném termínu cca od 8:00 do 12:00 hodin, náhradní 

termín může být stanoven. Ověřování očekávaných výstupů bude probíhat formou rozhovoru 

s dítětem, formou didaktických her a pracovních listů. Pokud zákonný zástupce nezajistí účast dítěte u 

ověření, a to ani v náhradním termínu, ukončí ředitel dítěti individuální vzdělávání; po ukončení 

individuálního vzdělávání nelze dítě opětovně individuálně vzdělávat.  

 

 

6.  Charakteristika vzdělávacího programu 
 

6.1  Zaměření školy 

Náš školní vzdělávací program nese název „Dětmi jsme jen jednou“, protože vycházíme z přesvědčení, 

že období dětství je jedinečné a neopakovatelné. Dětství nelze vrátit ani zopakovat, a proto usilujeme o 

to, aby každý den, který děti v naší mateřské škole prožijí, byl naplněn smysluplnými zážitky, radostí a 

bezpečím. Motto našeho programu je jednoduché, ale výstižné – „Radost“. Radost chápeme jako 

základní životní hodnotu a přirozenou součást dětství. Snažíme se, aby děti v naší škole prožívaly 

radost z objevování, tvoření, pohybu i z každodenní hry s kamarády. Stejně tak usilujeme o to, aby 

radost byla přítomna i ve spolupráci s rodiči a mezi pedagogy samotnými – aby školka byla místem, 

kde se dobře cítí všichni, kdo do ní vstupují. Zaměření našeho vzdělávacího programu vychází z těchto 

dvou hlavních myšlenek. Chceme dětem poskytovat prostředí, ve kterém se budou cítit bezpečně, 

svobodně a přijímané takové, jaké jsou. Výchovu a vzdělávání stavíme na hře a přirozené zvídavosti 

dítěte. Podporujeme rozvoj individuality, ale zároveň i spolupráce a přátelských vztahů. Vizi naší 

mateřské školy tvoří právě tyto dvě hlavní myšlenky a proto usilujeme o to, aby školka byla místem, 

kde mohou naplno prožívat své dětství – protože dětmi jsme opravdu jen jednou. 
Nepracujeme podle žádného ze specifických programů, spíše se s nimi seznamujeme a vybíráme  

zajímavé prvky pro vlastní činnosti a zamýšlíme se nad tím, co a jak nejlépe pro ty „naše“ děti. Z velké 

části uplatňujeme prvky z programu Začít spolu (koutky, hodnocení). Hodnotíme dosahované 

výsledky, ale hlavně nedostatky ve výchově a vzdělání, vyvozujeme závěry a vytváříme tak záměry 

školy  pro další období. Vycházíme také z podmínek, možností školy a jejího okolí, respektujeme 

názory a požadavky rodičů.  

V první řadě respektuje potřeby dětí, jejich nadání a zájmy s ohledem na jejich individualitu. Cíle 

vzdělávání jsou voleny tak, aby byly přiměřené individuálním zvláštnostem dětí s ohledem na jejich 

schopnosti. Důležitým vodítkem je pro nás systém SMART (cíle musí být srozumitelné, měřitelné, 

akceptované, reálné a termínované). Jedině tak zajistíme vysokou efektivnost vytyčených cílů a 

současně i kvalitu celého výchovně vzdělávacího procesu, prostřednictvím kterého působíme na 

všestranný rozvoj osobnosti dítěte a to v oblasti kognitivní, afektivní i psychomotorické. 

ŠVP je založen na integrovaných blocích, které se celým rokem prolínají. Program je zpracován podle 

RVP PV. Rámcové, dílčí cíle, klíčové kompetence a metody a formy práce jsou společné pro celou 

školu. V třídních vzdělávacích programech je učitelky rozpracovávají prostřednictvím integrovaných 

bloků (IB) a s využitím konkretizovaných  očekávaných výstupů do větších podrobností v závislosti na 

zaměření, věku, potřebách, schopnostech, zájmech dětí  a situacích, které vyplynou ze života školy. 

Jednotlivé bloky obsahují název, charakteristiku, hlavní vzdělávací cíle, náměty a činnosti a plánované 

akce pro děti. Výstupy jsou již předem rozepsány v IB, tudíž jej do TVP neopisujeme – pouze na ně 

bereme zřetel. Integrované bloky jsou čtyři, které se prolínají celým rokem a učitelky, děti, rodiče tak 

mají možnost si předem vybrat dané téma, které bude pro ně aktuální, případně přijít s vlastními, které 

se do IB doplní. Tyto programy jsou dále konkretizovány do tématických celků s vlastní vzdělávací 

nabídkou. Tady uplatňuje každá učitelka svůj tvořivý potenciál - konkrétní podobu praktických, 

intelektových činností a aktivit (pomůcky, motivace), metody a formy práce. 
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Pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami vytváříme optimální podmínky k rozvoji každého 

jedince s cílem využít jeho maximální vzdělávací potenciál. Stejný přístup platí pro děti nadané. 

Protože se nám naplnila nejmladší věková skupina z velké části 2-3letými dětmi, budeme respektovat 

při plánování tuto skutečnost a dílčí vzdělávací cíle, klíčové kompetence a očekávané výstupy 

upravujeme a zjednodušíme  pro danou věkovou skupinu. 

 

6.2  Dlouhodobé cíle vzdělávacího programu 
 

1) Rozvíjení dítěte, jeho učení a poznání 

- podporovat tělesný rozvoj a zdraví dětí, jejich fyzickou pohodu a manipulační dovednosti 

- vést děti ke zdravým životním návykům a postojům 

- systematicky rozvíjet řeč, schopnosti a dovednosti, které usnadňují učení 

- poznávat nové a objevovat neznámé, porozumět jevům a věcem kolem sebe 

2) Osvojení základů hodnot, na nichž je založena naše společnost 

- rozvíjet schopnost komunikace a podporovat utváření vztahů dítěte ke svému okolí, přírodě 

- vést děti k sociální soudržnosti a pravidlům soužití s ostatními, k tomu, aby vnímaly 

různost   národností a kultur 

- přispívat k předávání kulturního dědictví a tradic 

3) Získávání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost 

působící na své okolí 

- uvědomovat si svou samostatnost, zaujímat vlastní postoje, názory  

- rozhodovat za sebe - že však za to, co udělají, také odpovídají 

- vést děti k zájmu podílet se na společenském životě – spolupráci, spoluodpovědnosti, 

toleranci k druhým 

 

Dílčí vzdělávací cíle  
 

a) podpora rozvoje mateřského jazyka a jazykových dovedností 

- preventivní logopedická péče (gymnastika mluvidel, dechová cvičení) 

- kroužek Povídálek – využití logopedického asistenta 

- stimulace dovedností předcházejících čtení a psaní (sluchové hry, práce se slovy, texty,    

vizuální vnímání) 

- pokračovat a rozvíjet na vlastní podmínky projekt Celé Česko čte dětem (celá MŠ) 

- aktualizace a propagace koutku - burza „Kniha pro každého“ 

- upřednostňovat přímou četbu pohádek před využíváním DVD,CD apod. 

- umožnit dětem seznamování s cizím jazykem (AJ) 

- recitační soutěž dětí MŠ - Šikulka    

- příprava programů a vystoupení dětí k různým společenským událostem 

- začleněné cizinců s ohledem na jejich adaptační proces 

- koncepce čtenářské gramotnosti 

b) podpora rozvoje zdravotně preventivních aktivit 

- rozvoj oblastí motoriky a grafomotoriky (těles. zdatnost, pohybové, manipulační 

dovednosti, předplavecká průprava, otužování dětí, sportovní hry) 

- projekt se Sokolem do života   

- podpora výchovy k ochraně zdraví, bezpečnému chování (doprav. výchova, soc. 

patologické jevy, mimořádné situace) 

- v rámci osvěty působit na rodiče v oblasti zdravotní prevence a předcházení vzniku 

infekčních onemocnění mezi dětmi (nemocné dítě v MŠ,výskyt vší apod.) 

c) upevňování vztahu k životnímu prostředí – environmetální výchova 

- systematické vedení dětí k ochraně a péči o životní prostředí  

- utváření pozitivních vztahů k prostředí, ve kterém žijeme 

- rozvoj klíčových kompetencí  v této oblasti s cílem pozdější využitelnosti toho, co se 

naučí 
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- preferovat prvky zdravého životního stylu   

- edukační programy     

d) podpora vzdělávání dětí se SVP a nadaných, znevýhodněných 

- pomoc při kompenzaci nedostatků a uspokojování rozvojových potřeb dítěte (rozdílná 

náročnost úkolů, individuální přístupy, poradenská pomoc školy a školských 

poradenských zařízení) 

- formou podpůrných opatření  zlepšovat životní a vzdělávací šance dětí se speciálními 

vzdělávacími potřebami, dětí postižených a sociálně nebo zdravotně znevýhodněných 

- úprava organizace, obsahu, forem metod vzdělávání (IVP, využívání kompenzačních 

pomůcek, efektivní využívání klidnějších čas. úseků pro indiv. práci)    

- zaměřit pozornost na uplatnění talentu nadaných dětí – konzultace s rodiči, využití 

potenciálu 

- zadáváním náročnějších aktivit v oblasti talentu, zapojení do soutěží, různých 

společenských akcí (výstavky výtv. prací, pěvecká, pohybová, taneční vystoupení 

apod).  

- využití AP              

e) podpora polytechnické výchovy v předškol. věku 

- rozvíjet manuální a technickou zručnost dětí nabídkou vhodných aktivit, materiálů, 

nářadí (MŠ 78 využívá ponky, MŠ 4 polytechnické stavebnice a pomůcky) 

- podpořit zájem dětí o polytechnické aktivity také zapojením rodiči – tvořivé dílny                   

- zprostředkovávat dětem příležitosti k pozorování práce různých profesí 

f) podpora čtenářské gramotnosti 

- je zpracována speciální koncepce (příloha ŠVP) 

- ve všech třídách MŠ: koutky knihovny, četba, práce s různými učebními pomůckami 

g) podpora matematické gramotnosti 

- je zpracována speciální koncepce (příloha ŠVP) 

- ve všech MŠ: práce s různými učebními pomůckami, denní aktivity, heslo: matematika 

je všude kolem nás  

h) podpora informačních technologií/digitalizace 

- je zpracována speciální koncepce (příloha ŠVP) 

- ve všech třídách MŠ: notebooky na třídách, pojízdné tabule s možnosti promítání, 

učební pomůcky součástí digitalizace: robotické pomůcky  

 

6.2.1    Podpora výchovy k ochraně zdraví a bezpečnému chování 
 

V oblasti dopravní výchovy u dětí předškolního věku se zaměříme na: 

 poučení dětí o možných nebezpečných situacích a dětem dostupných způsobech, jak se 

chránit, cvičit bezpečné chování v dopravních situacích, kterých se děti běžně účastní 

 prakticky nácvik bezpečného chování v některých dalších situacích, které mohou nastat  

 dětem je nutné vštěpovat ukázněnost, opatrnost 

 vztah ke zdraví - je důležité u dětí rozvíjet ty vlastnosti, které ovlivňují jejich reakce a 

chování v určitých situacích, zejména pozornost, soustředěnost, ohleduplnost, vnímání i 

orientaci v prostoru  

Rozdělení vzdělávacích okruhů dle role dítěte v dopravním prostředí:   - chodec  - pasažér v autě  - 

cestující v hromadném dopr. prostředku  - jezdec na kole či koloběžce  - volný čas   

(využití PC programu www.dopravniskola.cz) 
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6.2.2    Prevence soc. pat. jevů…  
 

V oblasti prevence sociálně patologických jevů budeme cíleně působit na děti všech věkových skupin  

s důrazem na seznamování dětí s možnými riziky a jejich dopady na zdravotní stav. V příloze ŠVP je 

zpracován minimální preventivní program, který obsahuje popis obecných cílů a programů, témata 

prevence a stručný popis problematiky, cíle prevence, metody prevence, způsob a pravidla hodnocení.  

 

  6.3  Klíčové kompetence   
 

1) Kompetence k učení 

- pozoruje, zkoumá, objevuje, experimentuje, všímá si souvislostí, užívá pojmů, znaků, 

symbolů 

- získané zkušenosti uplatňuje v praktických činnostech, dalším učení 

- zajímá se o poznatky ze světa lidí, přírody kultury, techniky, jeho rozmanitostech a 

proměnách 

- klade otázky a hledá odpovědi na děje, jevy, zajímá se o věci 

- učí se spontánně, ale i záměrně, soustředí se, postupuje podle pokynů, práci dokončí 

- hodnotí své možnosti, pokroky, umí ocenit druhé 

2) Kompetence k řešení problémů¨ 
- všímá si dění kolem a řeší problémy samostatně nebo s pomocí dospělého 

- problémy řeší na základě dosavadní zkušenosti – pokus, omyl, experiment, využívá 

fantazie, představivosti 

- užívá logických, matematických postupů, chápe algoritmy 

- užívá číselné pojmy, zpřesňuje početní představy a souvislosti 

- nevyhýbá se a řeší problémy hledáním správné cesty 

3) Komunikativní kompetence 

- ovládá řeč, myšlenky vyjadřuje ve správně formulovaných větách, rozumí slyšenému 

- umí vést dialog, své prožitky, dojmy umí sdělovat i neverbálním způsobem 

- domlouvá se gesty i slovy, rozumí významu některých symbolů 

- komunikuje bez zábran s dětmi i dospělými, rozšiřuje svou slovní zásobu 

- ovládá dovednosti předcházející čtení a psaní 

- využívá běžné informativní a komunikativní prostředky (knihy, encyklopedie,audio apod.) 

- má předpoklady k učení se cizímu jazyku 

4) Sociální a personální kompetence 

- je rozhodný, umí si vytvořit a vyjádřit svůj názor 

- je zodpovědný za své jednání je citlivý a ohleduplný k ostatním, slabším, vnímá nevh. cho. 

- chápe a toleruje odlišnost a jedinečnost lidí 

- umí se prosadit, ale i podřídit, domlouvá se na společných postupech, respektuje druhé 

- uplatňuje základní společenská pravidla a návyky, přijímá vyjasněné povinnosti 

- v neznámých situacích se chová obezřetně, umí odmítnou nepříjemné chování 

- dokáže se bránit ubližování a nespravedlnosti, konflikty se učí řešit dohodou 

5) Činnostní a občanské kompetence 
- využívá své silné stránky, poznává  své slabiny 

- má smysl pro povinnost ve hře, práci i učení 

- zajímá se o druhé, o to, co se kolem děje, je aktivní, podnikavý 

- má  dětskou představu o základních lidských hodnotách a snaží se podle toho chovat 

- dbá na osobní zdraví a bezpečí svoje i  druhých chová se odpovědně s ohledem na okolní 

prostředí 
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6.4  Metody a formy  výchovně vzdělávací práce 
               „Řekni mi a já zapomenu, 
                                  ukaž mi a já si zapamatuji, 

                                                                                                              nech mě to udělat a já pochopím.“    

                               Confucius 

 

Předškolní vzdělávání se maximálně přizpůsobuje vývojovým, fyziologickým, poznávacím, sociálním 

a emocionálním potřebám dětí každé předškolní věkové skupiny. Vzdělávání respektuje různé potřeby, 

možnosti jednotlivých dětí včetně vzdělávacích potřeb. Každému dítěti je potřeba poskytnout pomoc a 

podporu v míře a kvalitě, kterou individuálně potřebuje a která mu vyhovuje. Vzdělávání je 

uskutečňováno ve všech činnostech a situacích vyváženým poměrem spontánních a řízených/nepřímo 

řízených aktivit. Veškeré činnosti realizujeme převážně za aktivní účasti dítěte, přičemž základem je 

smyslové vnímání, prožitkové, interaktivní a kooperativní učení. Všechny činnosti obsahují prvky hry 

a tvořivosti. Vytváříme pro děti stimulující prostředí, příležitosti a čas k vlastnímu vyjádření, nabývání 

nových zkušeností, podporujeme radost z vlastního poznání. 

Také k dětem s odkladem školní docházky přistupujeme s vědomím, že jsme klíčovou institucí, která 

by mu měla pomoci odstranit případné deficity v dovednostech a vědomostech. Jsme nápomocni při 

řešení, jestliže lze předpokládat, že naše působení posune vývoj dítěte, v případě potřeby se obracíme 

na odborníky. Současně vysvětlujeme rodičům otázky školní zralosti a rizika bezdůvodného odkladu 

škol. docházky. V popředí našeho zájmu stojí také děti z rodin, které úplně nezvládají své rodičovské 

role, snažíme se u dětí v rámci možností kompenzovat jejich nedostatky, působit na rodiče. 

Děti se závažnějším zjištěním nedostatků ve výslovností směrujeme  k odbornému posouzení (SPC pro 

vady řeči), pomáháme rodičům zajistit péči speciálního pedagoga, logopeda.  

Provádíme preventivní jazykové chvilky, dětem, které jsou v logopedické péči, věnujeme více péče 

v rámci indiv. Činností, využíváme logopedického asistenta v MŠ + kroužku logo prevence. 

Podle zájmu rodičů nabízíme pro děti kroužek seznamování s angličtinou, kurz předplavecké výchovy, 

sportovní gymnastiku, hudební kroužek a kroužek Povídálek. 

Mezi oblíbené formy naplňující záměry vzdělávání patří také nadstandardní aktivity jako jsou zimní a 

letní sportovní hry, nejrůznější kulturní představení, společné akce rodičů a dětí v průběhu celého 

roku, lyžařský kurz, škola v přírodě apod.– viz. plán akcí školy. 
 

Metody vzdělávání 
 Prožitkové učení – děti se učí prostřednictvím vlastního prožitku a zkušenosti. 

 Hra jako hlavní metoda – spontánní i řízená hra je základním prostředkem rozvoje dítěte. 

 Pozorování a zkoumání – děti poznávají svět vlastními smysly, experimentují a objevují. 

 Napodobování a vzor – pedagog je pro děti přirozenou autoritou a vzorem chování. 

 Rozhovor, vyprávění, diskuse – rozvoj komunikace, slovní zásoby a schopnosti vyjadřování. 

 Praktické činnosti a nácvik dovedností – děti získávají dovednosti skrze opakování a 

samostatnou činnost. 

 Motivace a pochvala – podporují radost z učení, sebevědomí a chuť zkoušet nové věci. 

 Integrované učení – propojení různých oblastí vzdělávání (pohyb, hudba, výtvarná činnost, 

příroda). 
 

Formy vzdělávání 
 Individuální činnosti – respektují potřeby a tempo jednotlivých dětí. 

 Skupinové činnosti – spolupráce dětí, učení se jeden od druhého, rozvoj sociálních vztahů. 

 Frontální činnosti – společná práce celé třídy, např. ranní kruh, společné zpívání, oslavy, 

pohybové aktivity. 

 Didakticky zacílené činnosti – aktivity zaměřené na rozvoj konkrétních dovedností (např. 

grafomotorika, logopedická cvičení). 

 Spontánní aktivity dětí – samostatná hra, individuální zájem, využití herních koutků. 

 Pobyt venku a činnosti v přírodě – pohybové hry, poznávání přírody, environmentální výchova. 
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 Projektové dny a tematické bloky – prohlubování znalostí a dovedností formou celistvého 

zážitku. 

 

Hlavním úkolem pedagoga je iniciovat vhodné činnosti, připravovat prostředí a nabízet příležitosti 

v přirozených souvislostech, vazbách a vztazích. To vše probíhá formou integrovaných bloků, které 

jsou stavěny tak, aby přispívaly k naplňování dílčích a  klíčových kompetencí. 

 

6.5  Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 
 

Zajištění průběhu vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 

Jedná se o zabezpečení péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními v souladu s právními předpisy 

(novelou školského zákona č. 82/2015 Sb. A vyhláškou č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami). 

Podpůrná opatření jsou poskytována dítěti, u kterého se projevuje potřeba úprav ve vzdělávání. Podle 

charakteru obtíží a vzdělávacích potřeb žáka jsou poskytování podpůrná opatření 1. – 5. stupně. 

Stanovují pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování PLPP a IVP žáka se spec. vzdělávacími 

potřebami. 
 

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování  plánu pedagogic. podpory (PLPP) 

Podpůrná opatření 1. stupně slouží ke kompenzaci mírných obtíží ve vzdělávání dítěte a představují 

minimální úpravu metod práce, organizace a hodnocení dosahovaných výsledků. 

Podmínkou je zpracování plánu pedagogické podpory (PLPP). 

 rozhovory učitelek s cílem stanovit vhodné metody, způsob kontroly osvojení potřebných 

znalostí a dovedností pro vytvoření PLPP pro dítě 

 PLPP sestavují a naplňují učitelky ve třídě, kde dítě dochází 

 PLPP má písemnou podobu 

 Učitelka seznámí s PLPP zákonné zástupce dítěte (informovaný souhlas) 
 

Plán pedagogické podpory obsahuje: 

 Charakteristika dítěte – nezapomínáme také na klady 

 popis obtíží dítěte 

 cíle rozvoje dítěte 

 metody výuky 

 organizaci výuky 

 pomůcky 

 podpůrná opatření v rámci domácí péče 

 průběžné vyhodnocování, příp. aktualizace PLPP 

 vyhodnocení účinnosti PLPP (nejpozději po třech měsících) 

Pokud dítěti nebude postačovat poskytování podpůrných opatření 1. stupně, doporučí škola využití 

poradenské pomoci školského poradenského zařízení SPC (PPP). Do doby vyjádření poradenského 

zařízení se s dítětem pracuje nadále dle PLPP. 
 

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování individuál. vzdělávací plánu (IVP) 

Podpůrná opatření 2. – 5. stupně stanovuje školské poradenské zařízení (ŠPZ) v případě, že  PLPP 

nesplní očekávané cíle do 3 měsíců od zahájení podpůrných opatření 1. stupně.  

 škola doporučí zák. zástupci návštěvu ŠPZ 

 škola zajistí bezodkladně předání PLPP ŠPZ 

 podpůrná opatření MŠ začne dítěti poskytovat bezodkladně po obdržení doporučení ŠPZ a 

udělení písemného informovaného souhlasu zák. zástupce dítěte 

 dle doporučení ŠPZ a žádosti zák. zástupce zpracovává škola IVP (nejpozději do jednoho 

měsíce) 

 IVP zpracovávají učitelky ve třídě ve spolupráci se ŠPZ a spolupracují se zákonnými zástupci 

dítěte 
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 IVP má písemnou podobu  

 IVP naplňují, průběžně hodnotí, upravují a doplňují učitelky ve třídě 
 

Plán IVP obsahuje: 

 zdůvodnění vzdělávání dítěte  

 priority vzdělávání a dalšího vývoje 

 metody, ped. postupy ve vzdělávání 

 organizaci výuky  

 způsoby zadávání a plnění úkolů 

 způsob ověřování vědomostí a dovedností 

 způsob hodnocení 

 pomůcky a materiály 

 zapojení dalších subjektů 

 spolupráce se zák. zástupci 
 

Zodpovědnost v systému péče o děti se speciál. vzdělávacími potřebami: 

ředitel ZŠ a MŠ   Mgr. Petr Očadlík 

zástupce pro předškolní vzdělávání   Mgr. Markéta Stix   

koordinátor pro inkluzi                      Mgr. Markéta Stix 
 

Pravidla pro zapojení dalších subjektů: 

Naše škola spolupracuje s Pedagogicko – psychologickou poradnou v Opavě a ve Vítkově a Speciálně 

pedagogickým centrem v Opavě, Ostravě. Spolupráce spočívá  v konzultacích a osobních návštěvách 

pracovnic SPC, PPP přímo na škole. 
 

Specifikace provádění podpůrných opatření u dětí se spec. vzděl. potřebami: 

 pravidelná individuální péče 

 respektování pracovního tempa 

 využívání názorných zajímavých pomůcek 

 respektovat odlišné zájmy dítěte 

 motivovat dítě pochvalou, povzbuzením 

 individuálně poskytovat dostatek soukromí 

 umožňovat dítěti zažívat úspěch 

 IČ zapisovat do TK (poznámky)  
 

Zajištění průběhu vzdělání dětí nadaných a mimořádně nadaných 

Nadaným žákem se rozumí jedinec, který při adekvátní podpoře vykazuje ve srovnání s vrstevníky 

vysokou úroveň v jedné či více oblastech rozumových schopností, v pohybových, manuálních, 

uměleckých nebo sociálních dovednostech. 

Při vzdělávání dětí vytváříme podmínky, které rozvíjí potenciál všech dětí v různých oblastech a 

podporujeme všechny projevy a známky nadání. Dětem, které se takto projevují, věnujeme zvýšenou 

pozornost v dané oblasti. V případě, že se jedná o velmi výrazné projevy nadání zejména v situacích 

vyžadujících zvýšenou spolupráci s rodiči dětí, zpracováváme PLPP. 
 

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení plánu pedagog. podpory 

Podpůrná opatření 1. stupně. 
 

Podmínkou je zpracování plánu pedagogické podpory (PLPP). 

 rozhovory učitelek s cílem stanovit vhodné metody, způsob kontroly osvojení potřebných 

znalostí a dovedností, 1x za 3.měsíce vyhodnotí 

 PLPP sestavují a naplňují učitelky ve třídě, kde dítě dochází 

 PLPP má písemnou podobu 

 učitelka seznámí s PLPP zákonné zástupce dítěte (informovaný souhlas) 
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Plán pedagogické podpory obsahuje: 

 cíle rozvoje dítěte 

 metody výuky 

 organizaci výuky 

 obohacení vzdělávacího obsahu 

 příprava a účast na soutěžích 

 podpůrná opatření v rámci domácí péče 

 průběžné vyhodnocování, příp. aktualizace PLPP 

 vyhodnocení účinnosti PLPP (nejpozději po třech měsících) 

Pokud dítěti nebude postačovat poskytování podpůrných opatření 1. stupně, doporučí škola vyšetření 

ve školském poradenském zařízení SPC (PPP). Do doby vyjádření poradenského zařízení se s dítětem 

pracuje nadále dle PLPP. Pokud ŠPZ posoudí mimořádné nadání dítěte a doporučí zpracování IVP, 

postupuje škola při jeho zpracování, realizaci a vyhodnocování v úzké spolupráci s rodiči a ŠPZ. 
 

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování individuál. vzdělávací plánu (IVP) 

Podpůrná opatření 2. stupně a výše stanovuje školské poradenské zařízení (ŠPZ) v případě, že  PLPP 

nesplní očekávané cíle do 3 měsíců od zahájení podpůrných opatření 1. stupně.  

 škola doporučí zák. zástupci návštěvu ŠPZ 

 škola zajistí bezodkladně předání PLPP ŠPZ 

 podpůrná opatření MŠ začne dítěti poskytovat bezodkladně po obdržení doporučení ŠPZ a 

udělení písemného informovaného souhlasu zák. zástupce dítěte 

 dle doporučení ŠPZ a žádosti zák. zástupce zpracovává škola IVP (nejpozději do jednoho 

měsíce) 

 IVP zpracovávají učitelky ve třídě ve spolupráci se ŠPZ a spolupracují se zákonnými zástupci 

dítěte 

 IVP má písemnou podobu  

 IVP naplňují, průběžně hodnotí, upravují a doplňují učitelky ve třídě 
 

Plán IVP obsahuje: 

 zdůvodnění vzdělávání žáka – oblasti výrazného nadání 

 plán dalšího rozvoje 

 metody, ped. postupy ve výuce 

 plán účasti v soutěžích 

 způsoby zadávání a plnění úkolů 

 způsob hodnocení 

 pomůcky a materiály 

 zapojení dalších subjektů 

 spolupráce se zák. zástupci 
 

6.6. Zajištění průběhu vzdělávání dětí od dvou do tří let                 
 

Organizace vzdělávání 

 v souladu s právními předpisy zohledníme počty dětí ve třídách 

 umožníme adaptační režim s ohledem na individuální potřeby každého jedince 

 na veškeré aktivity v průběhu dne vyčleníme dostatek času (včetně hygieny, převlékání, 

stolování 

 plánování činností ve třídě se bude přizpůsobovat potřebám a zájmům dětí a jejich 

individuálním možnostem 

 organizování nejrůznějších akcí doplňujících vzdělávací program přizpůsobíme věku,  

možnostem a dispozicím dětí.  
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Obsah vzdělávání 

 plánování a realizace konkrétních vzdělávacích činností bude přizpůsobena možnostem a 

schopnostem dětí 

 metody a formy práce budou voleny s ohledem na potřebu 2-3letých dětí poznávat, 

experimentovat, objevovat  

 umožnit dětem učit se nápodobou, situačním učením 

 poskytovat prostor pro časté opakování činností 

 vytvářet jednoduchá, jasná pravidla, pravidelné rituály  

 krátkodobé pozornosti přizpůsobit činnosti, průběžně je střídat, sladit spontánní s řízenými. 

 největší prostor musí být ponechán volné hře a pohybovým aktivitám 

 umožnit dětem častější odpočinek nejen po stránce fyzické, ale i psychické 

 k potřebě větší míry individuální péče využít pozici školní asistent - chůvy v MŠ jako pomoc a 

podporu učitelce 

 

Spolupráce se zákonnými zástupci 

 spoluúčast rodičů považovat  za naprosto zásadní požadavek 

 provázat režim mateřské školy s režimem v rodině 

 pravidelně konzultovat s rodiči projevy, pokroky dítěte, vzniklé problémy řešit bezodkladně 

 

 

7.  Vzdělávací obsah 
 

V předškolním vzdělávání je třeba uplatňovat integrovaný přístup. Vzdělávání probíhá na 

základě integrovaných bloků, které nerozlišují „vzdělávací oblasti“ či „složky“, ale které nabízejí dítěti 

vzdělávací obsah v přirozených souvislostech, vazbách a vztazích. Obsah bloků vychází ze života 

dítěte, je pro ně smysluplný, zajímavý a užitečný. Realizace takovýchto bloků poskytuje dítěti širokou 

škálu různých aktivit a nabízí mu hlubší prožitek. Dítě tak nezískává jen izolované poznatky či 

jednoduché dovednosti, získaná zkušenost je komplexnější a stává se pro dítě snáze uchopitelnou a 

prakticky využitelnou. Dítě získává  skutečné činnostní výstupy – kompetence. 
I při tomto způsobu práce jsou pro tvorbu i realizaci vzdělávací nabídky využívány metody a 

prostředky „klasických“ specifických didaktik jednotlivých oborů výchovně vzdělávacích činností 

(metodik), pokud jsou zaměřeny na práci s předškolním dítětem a pokud odpovídají psychologickým a 

didaktickým specifikám předškolního vzdělávání. Pedagogové využívají integrované bloky jako 

otevřený rámec vzdělávání, který jim umožňuje pružně reagovat na potřeby, zájmy a podněty dětí, 

rodičů i aktuální situace. Bloky nejsou realizovány v předem daném pořadí od začátku do konce, ale 

učitelé z nich vybírají jednotlivá témata a činnosti podle toho, co je pro děti v daném období 

smysluplné a přirozeně motivující. Témata mohou vycházet z blížících se událostí a tradic (např. 

Vánoce v rámci bloku Slavnosti, svátky a tradice), ale také z bezprostředních podnětů dětí (např. zájem 

o hmyz, který je možné zařadit do bloku Cestování přírodou). Takto pojatá práce s bloky podporuje 

propojení vzdělávacího obsahu s reálným životem a zajišťuje, že vzdělávání vychází z dětské 

zkušenosti, zvědavosti a potřeb. 

 

7.1  IB: S knihou poznáváme svět  

Hlavním záměrem tohoto integrovaného bloku je vést děti k vytvoření si kladného vztahu ke světu, 

obci, ve které žije a jeho okolí. V rámci jeho možností se v tomto prostředí orientovat, přiblížit dětem 

kulturní dědictví a tradice, seznámit je s historií a současným životem městyse, ale také vytváření 

elementárního povědomí dětí o technickém a kulturním prostředí, o práci lidí a lidských výtvorech. 

Děti si osvojí praktické dovednosti přiměřeně svým schopnostem. 
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V rámci zapojení do projektu celé Česko čte dětem prostřednictvím vycházek, výletů mít zážitek z 

přečteného příběhů /pohádky na netypickém místě. Dokázat přijmou knihu jako důležitou součást 

všeobecného přehledu, komunikace (ovlivňování digitálních technologií). 

 

Dítě a jeho tělo 

Vzdělávací cíle: 

Osvojit poznatky a dovednosti důležité k podpoře bezpečí, osobní pohody i pohody prostředí 

Konkretizované výstupy: 

Zná a dodržuje základní pravidla chování na chodníku a na ulici (dává pozor při přecházení apod.)  
 

a) Dítě a jeho psychika 

Jazyk a řeč: 

Vzdělávací cíle: 

Rozvíjet komunikativní dovednosti 

Konkretizované výstupy: 

Zná většinu slov a výrazů běžně používaných v prostředí dítěte, sdělí svoje jméno a příjmení, 

adresu   

Poznávací schopnosti: 

Vzdělávací cíle: 

Posilovat zvídavost, zájem, radost z objevování apod. 

Konkretizované výstupy: 

Zaregistruje změny ve svém okolí (všimne si a rozpozná, co se změnilo) 

Tvořivě využívá přírodní i ostatní materiály při pracovních a výtvarných činnostech, experimentuje 

s materiály, poznává a využívá výrazové možnosti (vytváří různé plošné a prostorové útvary apod.)  

Sebepojetí, city, vůle:  

Vzdělávací cíle: 

Rozvíjet schopnost sebeovládání  

Konkretizované výstupy: 

Uvědomuje si, že fungování skupiny je postaveno na pravidlech soužití, podílí se na nich a 

respektuje je 

Přizpůsobí se společenství, projevuje zájem o spolupráci 
 

b) Dítě a ten druhý 

Vzdělávací cíle: 

Seznamovat se s pravidly chování ve vztahu k ostatním 

Rozvíjet kooperativní dovednosti 

Konkretizované výstupy: 

Vyjednává s dětmi i s dospělými ve svém okolí, domlouvá se na společném řešení 

Uvědomuje si vztahy mezi lidmi (kamarádství, přátelství, úcta ke stáří, úcta k povolání dospělých) 
 

c) Dítě a společnost 

Vzdělávací cíle: 

Vést k poznávání pravidel společenského soužití a jejich spoluvytváření 

Rozvíjet schopnost žít ve společenství ostatních lidí – spolupracovat, spolupodílet se 

Seznamovat se světem lidí, kultury a umění, osvojit si základní poznatky o prostředí, v němž dítě 

žije 

Konkretizované výstupy: 

Dodržuje společně dohodnutá a pochopená pravidla vzájemného soužití v MŠ i na veřejnosti 

Orientuje se v rolích a pravidlech různých společenských skupin a umí jim přizpůsobovat své 

chování 

Všímá si kulturních památek kolem sebe 
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d) Dítě a svět 

Vzdělávací cíle: 

Seznamovat se s místem prostředí, ve kterém dítě žije a vytváření pozitivního vztahu k němu 

Konkretizované výstupy: 

Orientovat se ve školním prostředí, vyzná se v blízkém okolí (ví, co se kde v blízkosti mateřské 

školy nachází, např. obchod, zastávka, hřiště, pošta, knihovna, hasiči, OÚ apod.) 

 

7.2  IB: Cestování přírodou  
 

Záměrem integrovaného bloku je vést děti ke kladnému vztahu k přírodě, její ochraně. Seznamují se 

s přírodními změnami ve čtyřech ročních obdobích, se životem zvěře a hmyzu, sounáležitosti s její 

živou a neživou složkou, i se všemi činnostmi ve všech ročních obdobích. Pečovat o přírodu samotnou, 

chránit ji, cítit k ní odpovědnost. 
 

a) Dítě a jeho tělo 

Vzdělávací  cíle 

Osvojit si poznatky o životě v přírodě a přírodě samotné 

Osvojit si dovednosti důležité k podpoře bezpečí životního prostředí 

Seznámit se s nebezpečnými situacemi (jak se chránit, jedovaté rostliny a přírodní jevy) 

Konkretizované výstupy 

Chovat se ohleduplně k přírodě, zvěři i hmyzu 

Ví, jak se chovat v přírodě tak, aby ji nepoškodil – za své jednání odpovídá a nese důsledky  
 

b) Dítě a jeho psychika 

Vzdělávací cíle 

Jazyk a řeč 

Rozvíjení receptivních oblastí (vnímání, naslouchání, pozorování) 

Konkretizované výstupy 

Umět vyprávět  podle skutečnosti i podle obrazového materiálu 

Sebepojetí, city a vůle 

Vzdělávací cíle 

Rozvíjení a posilování pozitivních citů ve vztahu k přírodě 

Osvojování základních časových pojmů ( roční období, měsíce, dny v týdnu apod.) 

Konkretizované výstupy 

Učit se zaujímat vlastní názor a postoj k přírodě, jako takové 

Prožívat radost ze zvládnutého a dokončeného úkolu 
 

c) Dítě a ten druhý  

Vzdělávací cíle 

Seznámit se s pravidly při pobytu v přírodním prostředí 

Konkretizované výstupy 

Vnímat, čím může přírodě pomoci ( úklid odpadků, sběr spadaných větviček, čištění potůčků, 

starost o ptáčky v zimě ) 

 

d) Dítě a společnost   

Vzdělávací cíle 

Rozvíjet schopnost pracovat samostatné se skupinkou, spolupracovat 

Vytvářet povědomí o soužití s přírodou 

Konkretizované výstupy 

Zaměřit se na hry k poznávání přírody, zvěře i hmyzu, nejedlých plodů 

Poznávat aktivity pro společnou činnost v přírodním prostředí 
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e) Dítě a svět 

Vzdělávací cíle 

Seznámit se s blízkou přírodou v okolí MŠ, i větší vzdálenosti 

Chápat, že změny způsobené lidskou činností mohou  přírodě pomoci i uškodit 

Konkretizované výstupy 

Pozorovat blízké prostředí okolní přírody a stav (znečištěné lesy atd.)  

Poučit se o možných nebezpečných situacích, které mohou nastat ( silný vítr, prudký déšť, náledí ) 
 

 7.3  IB: To jsem já a to jsi ty   
 

Hlavním záměrem integrovaného bloku je seznámit se s prostředím třídy, školky, učitelkami, novými 

kamarády a ostatními zaměstnanci školy. Vytvořit společná pravidla pro dobře fungující skupinu. 

Podporovat utváření vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělému, jejich vzájemnou komunikaci a 

zajišťovat pohodu těchto vztahů. Osvojit si poznatky o lidském těle a zdraví. Povedeme děti 

k získávání poznatků, co zdraví prospívá a naopak škodí, uvědomování si vlastního těla – fyzická a 

psychická zdatnost. Učit děti k zvládnutí sebeobslužných dovedností a vést je ke zdravému životnímu 

stylu. Získat povědomí o existenci jiných národů a kultur. 

 

a) Dítě a jeho tělo 

Vzdělávací cíle: 

Uvědomění si vlastního těla – fyzická a psychická zdatnost 

Osvojení si poznatků o lidském těle a jeho zdraví – co mu prospívá, škodí 

Vytvoření postojů k zdravému životnímu stylu 

Konkretizované výstupy: 

Samostatně zvládat pravidelné denní úkony a pečovat o svou osobní hygienu (např. používat 

toaletní papír, splachovat, umět použít kapesník, mýt si a utírat ruce, samostatně oblékat, svlékat, 

obout, použít příbor, nalít si nápoj) 

Umět pojmenovat některé vnitřní a vnější části lidského těla 

Znát základní zásady zdravého životního stylu i jeho negativní dopad na naše tělo 
 

b) Dítě a jeho psychika 

Jazyk a řeč: 

Vzdělávací cíle: 

Rozvíjet komunikativní dovednosti  

Osvojení si některých poznatků a dovedností, které předcházejí čtení a psaní; rozvoj zájmu o 

psanou podobu jazyka (u dětí předškolního věku) 

Konkretizované výstupy: 

Pojmenuje většinu toho, čím je obklopen 

Poznávací schopnosti: 

Vzdělávací cíle: 

Rozvoj představivosti, fantazie a tvořivosti 

Vytváření pozitivního vztahu k intelektuálním činnostem a k učení, podpora a rozvoj zájmu o 

učení (u dětí předškolního věku) 

Konkretizované výstupy: 

Vnímá a rozlišuje pomoci všech smyslů (známé chutě, vůně a zápachy) 

Snažit se vyhledat dané informace v encyklopediích 

Sebepojetí, city, vůle:  

Vzdělávací cíle: 

Poznávat sebe sama (rozvoj sebevědomí, sebedůvěry, vlastní identity, citové vztahy) 

Konkretizované výstupy: 

Odloučit se na určitou dobu od rodičů, být aktivní, zapojovat se do jednotlivých činností a her 

Dodržovat daná skupinová pravidla, spolupracovat s ostatními ve skupině 

Naučit se projevovat pozitivní a negativní emoce (radost, spokojenost x strach, smutek) 
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c) Dítě a ten druhý 

Vzdělávací cíle: 

Seznamovat se s pravidly chování k jinému dítěti, dospělému 

Rozvíjet respekt, pomoc druhému, přizpůsobivost a toleranci  

Posilovat prosociální chování dítěte (v MŠ, v rodině) 

Konkretizované výstupy: 

Navazovat kontakty s dospělým, kterému je svěřeno do péče, respektovat ho, komunikovat s ním 

vhodným způsobem 

Aktivně komunikovat s druhými dětmi (povídat si, naslouchat jeden druhému) 

Vnímat, co si druhý přeje a potřebuje (dělit se s ním o hračku), vycházet mu vstříc, spolupracovat 

při hrách a aktivitách 

Bránit se projevům násilí jiného dítěte (nenechat si ubližovat, nenechat se šidit, bránit se 

posmívání, ohradit se proti tomu)  

Posilovat svou i kamarádovu sebedůvěru, dokázat nabídnout pomoc druhému 
 

d) Dítě a společnost 

Vzdělávací cíle: 

Spolupodílet se na vytvoření společenských pravidel ve skupině a jejich dodržování 

Seznámit se světem lidí  

Konkretizované výstupy: 

Dodržovat společně dohodnutá pravidla v MŠ i na veřejnosti (pozdravit, poprosit, poděkovat, 

uposlechnout pokynu, požádat o pomoc)  

Pochopit funkci rodiny a jejich členů 

Vnímat odlišnosti mezi lidmi 
 

e) Dítě a svět 

Vzdělávací cíle: 

Poznávání jiných kultur, národů a zemí 

Konkretizované výstupy: 

Uvědomit si existenci jiných zemí, národů a kultur (oblečení, co v určité zemi roste, co tam žije za 

zvířata, píseň apod.) 

 

7.4  IB: Slavnosti, svátky a tradice 
 

Cílem tohoto integrovaného bloku je vytvářet u dětí základy pozitivního vztahu ke kultuře, umění, 

tradicím a zvykům a jak už sám název napovídá, okruhy dále zvolených témat pro jednotlivé třídy naší 

mateřské školy se budou týkat všelijakého veselení, významných dnů, akcí MŠ atd. Společné 

dodržování různých slavností a tradic (ať už obecných typu Vánoce, Velikonoce apod., nebo vlastních 

jako jsou např. společné oslavy narozenin) děti i celý kolektiv naší mateřské školy sjednocuje a vytváří 

u dětí sounáležitost se skupinou a mateřskou školou. 
 

a) Dítě a jeho tělo 

Vzdělávací cíle 

rozvoj a užívání všech smyslů 

osvojení si věku přiměřených praktických dovedností 

Konkretizované výstupy 

přizpůsobit či provést jednoduchý pohyb podle vzoru či pokynů 

být pohybově aktivní po delší dobu v řízené i spontánní aktivitě 

pohybovat se rytmicky, dodržet rytmus 

doprovázet pohyb zpěvem (např. při pohybových hrách, při chůzi, při rytmických činnostech) 

zacházet správně s jednoduchými rytmickými a hudebními nástroji (např. trian., bubín., chřestid.) 
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b) Dítě a jeho psychika 

Jazyk a řeč 

Vzdělávací cíle 

rozvoj komunikativních dovedností (verbálních i neverbálních) a kultivovaného projevu 

rozvoj schopností řečových, jazykových i produktivních 

Konkretizované výstupy 

spontánně vyprávět zážitky  

používat jednoduchá souvětí, vyjádřit myšlenku, nápad, mínění, popsat situaci, událost, vyjádřit 

svoje pocity, prožitky  

sledovat a zachytit hlavní myšlenku příběhu, vyslechnutý příběh převyprávět samostatně, věcně 

správně, popř. dokázat odhadnout, jak by mohl příběh pokračovat 

soustředěně poslouchat pohádku, hudební skladbu, divadelní hru (např. sledovat pozorně divadelní 

představení a následně ho reprodukovat), nenechat se vyrušit – neodbíhat od činnosti, pracovat 

v klidu (např. vyřešit labyrint)  

zapamatovat si pohádku, děj, příběh a převyprávět ho 
 

Poznávací schopnosti a funkce, představivost a fantazie, myšlenkové operace 

Vzdělávací cíle 

vytváření základů pro práci s informacemi 

rozvoj paměti a pozornosti 

rozvoj schopnosti poznat kontext vybraných svátků 

Konkretizované výstupy 

spontánně vyprávět zážitky ze svého okolí, z různých vyprávění, či co dítě prožilo příjemného i 

nepříjemného 

vyjadřovat fantazijní představy   

Sebepojetí, city, vůle 

Vzdělávací cíle 

 posilování schopností vyjádřit získané vlastní pocity, dojmy a prožitky při slavení různých svátků 

 získání informací o lidských zvycích, tradicích 

 Konkretizované výstupy 

 přijmout roli ve hře (např. jako organizátor, jako pozorovatel, jako spoluhráč) 

 přizpůsobit se společenství, projevovat zájem o spolupráci 

přirozeně projevovat radost z poznaného a zvládnutého (radovat se, že umí píseň, básničku, 

ukazuje obrázek, předvádí taneček, výrobek)  

soustředit se na činnost, dokončit ji, přijmout pokyny, povinnosti, plnit činnosti dle pokynů 

 

c) Dítě a ten druhý 

Vzdělávací cíle 

posilování prosociálního chování ve vztahu k ostatním lidem (v rodině, v mateřské škole, v dětské 

herní skupině apod.) 

vytváření prosociálních postojů (rozvoj sociální citlivosti, tolerance, respektu, přizpůsobivosti 

apod.) 

Konkretizované výstupy 

spolupracovat při hrách a aktivitách nejrůznějšího zaměření, být ostatním partnerem  

uvědomit si vztahy mezi lidmi (kamarádství, úcta k seniorům) 

vyjednávat s dětmi i dospělými ve svém okolí, domluvit se na společném řešení  

spoluvytvářet prostředí pohody 

spolupracovat s dospělými 

rozlišovat vhodnost oslovování (tykání, vykání) 
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d) Dítě a společnost 

Vzdělávací cíle 

rozvoj základních kulturně společenských postojů, návyků a dovedností dítěte, rozvoj schopnosti 

projevovat se autenticky, chovat se autonomně, prosociálně a aktivně se přizpůsobovat 

společenskému prostředí a zvládat jeho změny 

seznamování se světem lidí, kultury a umění, osvojení si základních poznatků  

o prostředí, v němž dítě žije (události v obci, zapojení se 

vytvoření základů aktivních postojů ke světu, k životu, pozitivních vztahů ke kultuře  

a umění, rozvoj dovedností umožňujících tyto vztahy a postoje vyjadřovat a projevovat 

spolupráce, získávání poznatků o tradicích, vážících se k svátkům a ke křesťansko-společenským 

svátkům 

Konkretizované výstupy 

orientovat se v rolích a pravidlech různých společenských skupin (rodina, třída, mateřská škola, 

herní skupina apod.) a umět jim přizpůsobit své chování  

pozorně poslouchat a sledovat se zájmem uměleckou produkci (např. literární, filmovou, 

výtvarnou, dramatickou, hudební)  

všímat si kulturních památek kolem sebe (kostel sv. Mikuláše, socha Jana Nepomuckého v parku u 

kostela, lípa – památný strom u kostela, zajímavé stavby) 

vyjádřit a zhodnotit prožitky (co se líbilo a co ne, co a proč zaujalo, co bylo zajímavé, překvapivé, 

podnětné apod.) 

umět v kulturních místech (např. OÚ, kostel) respektovat dohodnutá pravidla, nerušit při vnímání 

ostatní 

 

e) Dítě a svět 

Vzdělávací cíle 

vytváření elementárního povědomí o širším přírodním, kulturním i technickém prostředí, o jejich 

rozmanitosti, vývoji a neustálých proměnách 

posilování pozitivního vztahu k svátkům a tradicím v místě, ve kterém dítě žije (např.4. května 

svátek Sv. Florián, patron všech hasičů) 

Konkretizované výstupy 

rozumět běžným okolnostem a dějům, jevům a situacím, s nimiž se běžně setkává  

mít poznatky o své zemi (znát název státu, státní vlajku, hymnu, prezidenta, hlavní město, 

významné svátky a události)  

ctít oslavy narozenin, svátků, slavností, znát zvyky a tradice kraje, přijmout tradici oslav 

 

7.5  Obsah integrovaného bloku 

 

Třídní vzdělávací programy jsou pro letošní školní rok nazvány:  

1. třída: S Edou poznáváme sami sebe a okolní svět 

2. třída: Šikulové poznávají, jaké pocity Emušáci od Ferdy mají 

3. třída: Sluníčka jsou naše malá srdíčka      

Třídní vzdělávací programy jsou k dispozici na každé třídě         
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8. Evaluace a hodnocení           
 

Evaluace a hodnocení jsou nedílnou součástí výchovně-vzdělávací práce v naší mateřské škole. Slouží 

k tomu, abychom pravidelně sledovali, jak se nám daří naplňovat cíle školního vzdělávacího 

programu, jakou kvalitu má naše vzdělávání a jaké podmínky dětem poskytujeme. Výsledky evaluace 

nám ukazují, v čem jsme úspěšní, co potřebujeme posílit a jakým směrem se může naše škola dále 

rozvíjet. 

 

Cíle evaluace 

 sledovat kvalitu vzdělávání a podmínek školy 

 zjišťovat, jak se daří naplňovat cíle ŠVP a TVP 

 posilovat profesní rozvoj pedagogů  

 podporovat spolupráci školy s rodiči a zřizovatelem 

 vytvářet podklady pro inovaci ŠVP a plánování dalšího školního roku 

 

Oblasti evaluace 

 pedagogická oblast – naplňování vzdělávacích cílů, práce s integrovanými bloky, podpora dětí 

se SVP, adaptační proces 

 vzdělávací proces – kvalita třídních vzdělávacích programů, plánování, řízené, nepřímo řízené 

a spontánní aktivity 

 profesní rozvoj pedagogů – sebehodnocení, portfolia, další vzdělávání, vzájemné hospitace  

 spolupráce s rodiči – zpětná vazba, zapojení do akcí školy, konzultace, dotazníky   

 provozní a materiální oblast – stav budov, zahrady a vybavení, BOZP, hospodaření s rozpočtem 

 celková činnost školy – hodnocení celého ŠVP, zpráva o činnosti školy 

 

Prostředky a metody 

 průběžné pozorování dětí při volné hře i řízených činnostech  

 evaluace třídních vzdělávacích programů (1× za pololetí)  

 evaluace tematických plánů 

 sebereflexe pedagogů v krátkodobých plánech a portfoliích, práce s plánem profesního rozvoje 

pedagogického pracovníka 

 pedagogické rady (měsíční) 

 hospitace a vzájemné návštěvy s následným rozhovorem 

 portfolia dětí zaměřená na jejich individuální pokroky a silné stránky  

 dotazníky a rozhovory s rodiči  

 kontrolní činnost (BOZP, inventarizace, provozní záležitosti) 

 výroční zpráva o činnosti mateřské školy 

 

Časový plán a odpovědnost 

Evaluace probíhá denně, průběžně, pololetně i ročně, vždy podle stanoveného plánu. Na každodenní 

práci navazují pravidelné pedagogické a provozní porady, pololetní hodnocení třídních programů a 

závěrečná roční zpráva. Odpovědnost nesou všechny učitelky a vedení školy, výsledky se projednávají 

na pedagogických radách. 
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Přehled evaluace a hodnocení 

Oblast evaluace  Prostředky a metody  Časový horizont   Odpovědnost 

Pedagogická oblast  Pozorování dětí, PD,   denně, pololetně, průběžně  učitelky, zástupce pšv 

evaluace TVP, hospitace   

 

Vzdělávací obsah  Evaluace IB   pololetně, ročně   učitelky, ped.rada 

(ŠVP, TVP)  záznamy do tabulek 

reflexe plánu  

 

Profesní rozvoj  Sebehodnocení   Průběžně    učitelky, zástupce pšv 

pedagogů   portfolia učitelek 

DVPP, vzájemné hospitace      

 

 

 

 

Spolupráce s rodiči  Dotazníky, rozhovory,  

konzultace, zpětná vazba průběžně, podle potřeby  učitelky, zástupce pšv 

 

Portfolia dětí   Záznamy vývoje a pokroků, průběžně po celou dobu učitelky 

    sledování silných stránek,  

sběr výtvorů  

 

Hospitační a   plán hospitací, vzájemné  průběžně dle plánu   učitelky, zástupce pšv 

A kontrolní činnost návštěvy, hospitační  

rozhovory, záznamy o  

kontrolách  

 

Materiální a provoz.  kontrola BOZP, inventar. průběžně,ročně, ped.rady  učitelky, zástupce pšv 

Podmínky   kontrola zahrady a budov,  

sledování rozpočtu  

 

Celková činnost  zpráva o činnosti školy  1xročně na konci šk.roku  zástupce pšv   

Školy    (charakteristika 

personální složení,  

vybavení, akce, rozpočet) 

 

Celkové hodnocení  společná evaluace na pdg.  1x ročně ped.rada   zástupce pšv, učitelky 

ŠVP    radě, aktualizace ŠVP  

 

 

Využití výsledků evaluace 

Získané výsledky evaluace nejsou samy o sobě cílem, ale prostředkem k dalšímu rozvoji školy. Slouží 

jako podklad pro plánování výchovně-vzdělávací práce, pro inovaci školního vzdělávacího programu a 

pro stanovení priorit na následující období. Na základě hodnocení upravujeme obsah integrovaných 

bloků, stanovujeme oblasti dalšího vzdělávání pedagogů a hledáme nové formy spolupráce s rodiči. 

Výsledky evaluace využíváme také při plánování materiálního a provozního zajištění školy a při 

tvorbě rozpočtu. Tímto způsobem se evaluace stává nástrojem, který pomáhá zajišťovat dlouhodobě 

kvalitní a podnětné prostředí pro děti i pedagogy. 
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9. Přílohy koncepce gramotností, technologií 
 
9.1  Koncepce informačních technologií  

 

A) Východiska koncepce 

Při vytváření koncepce informačních technologií (IT) je v první řadě nutné respektovat relevantní 

zákony a vyhlášky ČR týkající se předškolního vzdělávání dětí. Dále je vhodné vycházet z Rámcového 

vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (RVP PV) MŠMT ("RVP PV září 2021") a 

navazovat na Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (ŠVP PV) na Základní škole a 

Mateřské škole Březová. Tyto dokumenty jsou pro koncepci nezbytným předpokladem. ŠVP PV je pro 

koncepci nejbližším dokumentem, kdy je ŠVP PV dále rozpracováván pro využití informačních 

technologií v předškolním vzdělávání. 

 

B) Úkoly koncepce 

Pro úspěšné realizování koncepce IT na MŠ Březová je nezbytné splnit následující úkoly. 

 Analýza současného stavu 

Základem správného nastavení koncepce a následné doplnění hardware i software je analýza 

současného stavu. V MŠ jsou k promítání, individuálním činnostem a k rozvoji digitální kompetence u 

dětí využívány tři notebooky (z toho jeden dotykový v předškolní třídě) a čtyři tablety. Dále robotické 

pomůcky, které slouží k rozvoji digitální gramotnosti, prostorové orientace, předmatematických 

představ a především k rozvoji logického a informatického myšlení. Pro rozvoj vědomostí a manuální 

zručnosti (jemné motoriky) je využívána Albi tužka s tematickými knihami, encyklopediemi a hrami. 

K promítání a dalším vzdělávacím činnostem jsou využívány dvě pojízdné oboustranné popisovací 

magnetické tabule, které napomáhají k celkovému rozvoji kognitivního myšlení a jemné motoriky. 

 Nákup nového hardware a revize stávajícího vybavení 

Na základě provedené analýzy současného stavu bude nezbytným předpokladem pro realizování IT 

koncepce nákup a doplnění hardware. Je třeba zakoupit tablety v dostatečném počtu pro 1-2 třídy 

(Sovičky, Šikulové) a 3 interaktivní tabule (Sluníčka, Sovičky, Šikulové). Rozšířit množství 

robotických hraček/pomůcek a to především dle věku a možností ve všech třídách pro správný rozvoj 

dané oblasti. Při nákupu je nutné zohlednit výkon a vlastnosti stávajících notebooků v jednotlivých 

třídách. Pořízená IT technika by měla být schopna komunikovat, nebo alespoň vhodně doplňovat 

vlastněné robotické hračky pro prostorovou orientaci. 

 Nákup ochranných obalů pro zakoupený hardware 

Při nákupu nového hardware je nutné pamatovat na ochranu pořízeného majetku proti poškození. 

Vzhledem k tomu, že s IT technikou budou manipulovat děti (zejména s tablety), je vhodné při nákupu 

pořídit také ochranu IT techniky ve formě obalů a krytů displejů. Dále také již při montáži zajistit 

ochranu kabelů nezbytných k užívání. Ochranné pomůcky je nezbytné pravidelně kontrolovat, zda jsou 

správně upevněny a uchyceny k přístrojům a zabránit tak poškození hardwaru. 

 Nákup relevantního software 

K nakoupenému hardware je nezbytné také pořídit relevantní software. Nad rámec volně dostupných 

základních systémů a aplikací bude nutné dokoupit výukový software v plné verzi. Pro správnou 

funkčnost pak software pravidelně aktualizovat. Vhodné je také zohlednit nákup software, který 

mohou dětem pořídit rodiče domů k využití na vlastním HW a pokračovat v dalším vzdělávání doma. 

 Alokace finančních prostředků 

Pro nákup potřebného hardware a software je nutné zajistit dostatečnou výši finančních prostředků. Je 

proto vhodné pravidelně sledovat vypisované dotační tituly na úrovni státní, např. OP JAK a IROP 

(OP JAK, 2023; IROP, 2023), na úrovni krajské – Moravskoslezský kraj, sledovat možnosti příspěvku 

obce Březová, hledat prostředky interně, a také možnosti sponzorských darů. 
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C) Metodika, formy a cíle 

Při naplňování IT koncepce na MŠ bude vycházeno z aktuálně platného ŠVP, ke kterému je koncepce 

připojena a kterého je součástí. Budou využívány metody a formy výuky vycházející ze ŠVP 

rozvíjející uvedené oblasti vzdělávání. Při využívání jednotlivého hardware pak budou jednotlivé 

metody a formy adekvátně upravovány k využití pro práci s IT technikou a pro obsluhu software při 

respektování dosažení cílů. Ty budou popsány také ve vzdělávacím plánu (VP). 

 

D) Výstupy 

 Pomocí HW a SW rozvoj oblastí vzdělávání 

Vzhledem k oblastem vzdělávání definovaným v ŠVP MŠ budou děti vzdělávány a pomocí IT 

technologií si budou osvojovat potřebné vědomosti a dovednosti. Snaha bude o vzdělávání ve všech 

definovaných oblastech. Vzdělávané oblasti a osvojované dovednosti jsou popisovány v daném TVP. 

 Znalost základního HW 

Děti získají znalost základního hardware, které mohou následně využít pro další vzdělávání například 

na ZŠ. Také získají přehled o možném využití HW pro další sebevzdělávání. 

 Znalost základního SW 

Při práci s HW získají děti znalosti základní obsluhy využívaného SW a SW obecně. Děti a také jejich 

rodiče budou seznámeni s možnostmi využití SW pro další vzdělávání. 

 

E) Reference 

IROP. (2023). Retrieved 2023-07-26, from https://irop.mmr.cz/cs/vyzvy-2021-2027 

OP JAK. (2023). Retrieved 2023-07-26, from https://opjak.cz/vyzvy/ 

RVP PV září 2021. (2021). In MŠMT. MŠMT. https://www.msmt.cz/file/56051/ 

 

F) Aktualizace Koncepce informačních technologií - analýzy stavu 

Koncepci je nutné v pravidelných (jednoletých) intervalech doplňovat a aktualizovat. Viz bod 9.1 

odstavec B byla provedena analýza současného stravu po prvním roce plnění koncepce. Z analýzy 

vyplynulo, že je dosahováno stanovených výstupů (bod 9.1 odstavec D) při dodržování relevantních 

metod, forem a cílů (bod 9.1 odstavec C). Také se daří plnit většinu úkolů koncepce. Z definovaných 

úkolů se zatím nezdařil nákup 3 interaktivních tabulí a dokoupení plných verzí výukových software a 

pořízení dostatečného množství tabletu. Důvodem je nedostatek finančních zdrojů pro jejich pořízení 

(přes pravidelné sledování dotačních titulů na státní, krajské, obecní i interní úrovni a možnosti 

sponzorských darů). 

 

G) Aktualizace úkolů koncepce pro další roky 

Na základě aktualizace úkolů bude potřeba pokračovat v plnění koncepce. Bude nutné pořízení již 

definovaného hardware a software. Pro aktualizaci koncepce bude nutné také doplnění o další 

hardware. 

 Nákup nového hardware a revize stávajícího vybavení 

Je třeba zakoupit 3 interaktivní tabule (Sluníčka, Sovičky, Šikulové). Dále vybavení doplnit o světelný 

panel, digitální mikroskop, pomůcky typu „Blazepod“ a tablety.  

 Nákup relevantního software 

Nad rámec volně dostupných základních systémů a aplikací bude nutné dokoupit výukový software v 

plné verzi. 

 

Zpracovala: Annette Chmelířová, koordinátor IT 
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9.2  Koncepce matematické gramotnosti 

 

A) Úvod:   

Poznatky z matematické geramotnosti denně využíváme v běžném životě a jsou předpokladem 

k zvládnutí školní matematiky. Tím také navazujeme kladný vztah k matematice.  

  

B) Cíle MG:   

Vytvářet dobré předpoklady pro pokračování vzdělávání  

Využívat logické uvažování a hledání řešení, myšlenkové operace   

  

C)  Oblasti MG:  

Rozvíjení oblastí v matematické gramotnosti můžeme dělit:  

Představy o kvantitě (množství- ptáme se „kolik“, „jak mnoho“)  

2. geometrické představy vč. orientace v prostoru a čase  

3. množinové představy (např. třídění, přirozené a základní porovnávání, úsudek)  

  

D) Přesahy MG v oblastech:  

1. Dítě a jeho tělo  

a. Ruka x oko (správné držení tužky)  

b. Pohybovat se koordinovaně a jistě v různém terénu ( v lese, na sněhu) – 

souvislost s orientací v prostoru a v adaptaci na změny prostoru  

c. Pohybovat se rytmicky, dodržet rytmus, doprovázet pohyb zpěvem – souvislost s 

rytmizacemi, pravidelnostmi a jejich vnímáním  

d. Napodobit grafiky základní geometrické obrazce  

e. Pracovat se stavebnicemi, skládankami, s papírem, textilem, modelovací hmotou 

– rozvoj jemné motoriky je spojen s vnímáním tvaru věcí, rozlišování povrchů. 

Současně jde i o rozvoj prostorové představivosti i slovní zásoby  

f. Zacházet s jednoduchými rytmickými nástroji – propojení vnímání rytmu, tvorby 

rytmy, rozvoj jemné motoriky, vnímání kvantity, představy o strukturovaném 

celku.  

g. Pojmenovat části těla – vztah k tématům celek a jeho části; vnímání polohy 

končetin vzhledem k trupu rozvíjí prostorovou představivost, slovní zásoba týkající 

se prostorových vztahů, schopnost napodobovat pohyb na základě „čtení pohybu“.  

h. rozvoj pracovních návyků a osvojení si algoritmů činností (řešení problémů)  

i. Poznatky o narození a růstu – orientace časová, časoprostorová  

j. Vnímat a rozlišovat pomocí všech smyslů - hmatem, sluchem, nejen zrakem  

2. Dítě a jeho psychika     

a. Pojmenovat většinu toho, čím je (dítě) obklopeno - vést rozhovor, formulovat 

otázky a odpovídat na ně, rozlišovat otázky, chápat rozdíl mezi kde, kdy, jak, jaký, 

který, kdo, co  

b. Domluvit se slovy, rozumět slyšenému – předpoklad pro řešení slovních úloh v 

prvním ročníku; dodala bych schopnost tvořit představy ke slyšenému a tyto 

představy při opakování slyšeného korigovat; chápání her s pravidly – pronikání do 

logických struktur.   

c. Mít přiměřenou slovní zásobu a pojmenovávat jevy ve svém okolí – významné 

např. pro proces zobecňování, pro vztah příčinnosti/následnosti.   

d. Používat jednoduchá souvětí – významné pro rozvoj prelogické myšlení.   

e. Dodržovat pravidla – pravidla v MŠ (společenská, hygienická dopravní, herní) 

tzn. sdělení, že něco platí pokaždé.   

f. Dorozumět se verbálně i nonverbálně – chápat, že jednu myšlenku lze sdělovat 

různým způsobem; sdělení graficky pomocí obrázku. Zachytit hlavní myšlenku – 
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souvisí s rozlišováním podstatného a nepodstatného (mělo by vycházet z pozorování 

objektů, pak přecházet ke zpracování slovně-akustických podnětů)   

g. Orientovat se v řadě, v prostoru, v časových údajích - Rozlišovat vzájemnou 

polohu dvou objektů. –   

h. Rozlišovat základní časové údaje (den, noc, včera, …), uvědomit si plynutí v 

čase  

i. Chápat jednoduché hádanky – patří zde i  metoda vylučovací, která redukuje 

nabízející se možnosti.   

j. Poznat slova protikladného významu – úskalí, pokud proces nebude následně 

rozšířen o hledání dalších možností a chápaní toho, co znamená, že něco danou 

vlastnost nemá, jinak dojde k blokaci prelogického myšlení  

k. Zapamatovat si postup - řešení (stavby, labyrintu) , umět pracovat s obrázky  

l. Základní matematické, početní a číselné pojmy a operace  

m. Rozpoznat geometrické tvary- 2D  

n. Orientovat se v číselné řadě, chápat číslo jako počet prvků  

3. Dítě a ten druhý  

a. Soustředěně poslouchat pohádku – rozvíjí časoprostorové představy, ale i 

kvantitativní  

b. Dokreslit chybějící část obrázku – je proces kompletace dle představy, 

procvičovat hledání a vytváření shod a rozdílů  

c. Pracovat ve skupině a hledat společné řešení  

4. Dítě a společnost  

a. Dodržovat společně dohodnuté pravidla – úvod do prelogického myšlení, proces 

zobecňování , chápat podstatu hry a její pravidla, dodržovat je, hrát spravedlivě, 

umět i prohrávat  

b. rozvoj schopnosti porovnávat, rozkládat a kompletovat  

c.  zapojit se v pohybových a společenských hrách  

d. Pracovat s dětmi nejen v MŠ, ale také v domácím prostředí  

e. Chápat rozdíly v hierarchii 

5. Dítě a svět  

a. Experimentovat s materiály- pozorování a experimentování s hmotami  

b. Vytvořit jednoduchý model, stavbu- ale také provést obměnu- zvětšování/ 

zmenšování a porovnávání a posuzování správnosti  

c. vnímat rozdíly ve svém okolí  

d. Vnímat svět z pohledu ekologie- časová orientace, množství  

 

E) Záporné části:   

Může být kontraproduktivní pamatovat si postup, protože tímto blokuje tvořivost, hledání dalších 

možností, třeba i ekonomičtějších postupů, ale také jednodušších řešení  

U menších dětí je větší problém v představivosti a proto by měla být podporována pomůckami (jako 

např. obrázky, fotky aj). Dítě nemusí zpracovat větší prostor v rámci zorného pole  

  

F) Návrhy na zlepšení:  

V současném stavu používáme prvky, které si často vyrábíme. Určitě bychom využili interaktivní 

tabuli. Obměňování hraček, především puzzlí, které mají omezenou životnost a často se ničí  

 

G) Analýza stavu:  

Ve 2. třídě „Šikulů“ jsme v průběhu školního roku 2023/2024 zařadili na MŠ 78 koutky, kde pomocí 

obrázků děti zjistí, kolik se jich v daném koutku může pohybovat. Tyto koutky se postupně zavedly 

také ve třídě Soviček. V tomto školním roce se budeme snažit koutky chápat jako centra aktivit (začít 

spolu) a koutky se budeme snažit doplňovat – obměňovat.  
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V rámci IT koncepci se podařilo ve školním roce 2023/2024, koupit do všech tříd tablety (po 1 ks) - ty 

jsme využili také při obměnách her, jakožto například pexesa, hledání rozdílů a dalších zajímavých 

činností s cílenými matematickými prvky. 

Propojili jsme matematickou gramotnost s IT gramotností také při pořízení speciálních puzzlí, která se 

propojují s aplikací v tabletu. Díky ní obrázky ožijí a děti více motivují. 

Společně se čtenářskou gramotností do každé třídy přibyly tematické knihy, které rovněž podporují 

obě koncepce. Zároveň se při nákupu knih nezapomnělo na samostudium učitelek v této oblasti. 

 

H) Aktualizace úkolů koncepce pro další roky: 

V současném stavu používáme prvky, které si často vyrábíme. Nejčastěji se ve třídách využívá 

kolíčkování, kdy děti určují počty přiřazováním kolíčků. Proto bychom do matematických koutků 

využili pomůcky nakoupené v PDF formátech. Především u předškolních dětí, ale také v ostatních 

třídách, využíváme pracovní listy, kde děti zlepšují nejen logické myšlení. Proto také potřebujeme 

dostatek toneru a papírů. Pokračovat v obměňování hraček, puzzlí a didaktických pomůcek. Například 

nákup velkoformátových magnetů – pohádek, kde děti rozvíjí jazykové dovednosti, ale také časovou 

posloupnost, která je důležitou částí při školní zralosti. 

 

I) Závěr:   

Obsahy vzdělávacích oblastí se často prolínají a můžeme je využít ve vícero oblastech. Matematické 

představy člověk běžně užívá v životě (kolikrát automaticky, nevědomě). Nicméně je zcela  vhodné a 

potřebné zapojit je cíleně. Jak pomocí pracovních listů, grafomotoriky, tak vnímat  matematické prvky 

během jednotlivých činností celého dne. Musíme samozřejmě pracovat s individualitou dětí a také 

pracovat s dětmi nadanými i znevýhodněnými, dát jim dostatek času na svou práci. Vytvářet podmínky 

pro aktivity individuální i frontánní. Budovat kladný vztah a podporovat děti v hledání řešení a 

kritického myšlení.  

 

Zpracovala: Veronika Špičková, koordinátor PG 
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9.3  Koncepce čtenářské gramotnosti 

 

A) Materiální vybavení mateřské školy pro podporu čtenářské gramotnosti 

Třídy jsou vybaveny knihovnou, která obsahuje část přístupnou dětem. Děti mají ke knihám 

volný přístup, jak během spontánních činnostech ráno i odpoledne, tak během řízených 

činností pro různé vyhledávání v encyklopediích, plnění zadaných aktivit (koutky) apod. 

Knihovna pro děti obsahuje množství pohádkových knih, leporela, s magnetkami a 

encyklopedie. Ve třídách mají pedagogové své knihy uloženy mimo dosah dětí, které 

využívají k literárním chvilkám a obrázkové knihy k různým tématům. U knihovny se 

nachází čtenářský koutek vybavený relaxačními vaky, pohovkou. Máme všechny knihy 

nevedeny ve správě MŠ (inventarizace). 

 

B) Všeobecná podpora čtenářské gramotnosti 

1. Koncepce rozvoje a podpory čtenářské gramotnosti – mateřská škola má zpracovanou 

koncepci, která je součástí třídního vzdělávacího programu. 

2. Kompetentnost pedagogických pracovníků - další vzdělávání pedagogických pracovníků 

3. MAS Vítkovsko Čtenářská gramotnost (Místní akční plán rozvoje vzdělávání na území 

Opavska) – využívání edukačních programů, sborovny pro učitele (zdarma) 

4. Spolupráce se zákonnými zástupci 

 3x ročně nabídka dětských knih nakladatelství Svojtka nebo knihy Dobrovský k 

zakoupení prostřednictvím mateřské školy. Knihy jsou 14 dní vystaveny k prohlédnutí a 

objednání v šatně mateřské školy. 

 zapojení do akce bazárek knih  

5. Zapojení do projektu Celé Česko čte dětem. 

6. Pokračování recitační soutěže „ Šikulka“, konané v měsíci Březen / měsíc knih. 

7. Pokračování v akci noc s Andersenem 

8. Návštěva knihovny, beseda s knihovnicí. 

 

C) Rozvoj dovedností předcházejících čtení v předškolním vzdělávání 

Mateřská škola vychází především z RVP PV a zaměřuje se na: 

a) Klíčové kompetence  

ovládání dovedností předcházející čtení a psaní 

schopnost využít informativní a komunikativní prostředky, se kterými se dítě běžně setkává (knížky, 

encyklopedie, časopisy, počítač, audiovizuální technika, telefon atp.).  

b) Dítě a jeho psychika 

rozvoj řečových schopností a jazykových dovedností receptivních (vnímání, naslouchání, porozumění) 

i produktivních (výslovnosti, vytváření pojmů, mluvního projevu, vyjadřování) 

rozvoj komunikativních dovedností a kultivovaného projevu 

osvojení si některých poznatků a dovedností, které předcházejí čtení i psaní, rozvoj zájmu o psanou 

podobu jazyka. 

c) Dítě a společnost 

seznamování se světem lidí, kultury a umění, osvojení si základních poznatků o prostředí, v němž dítě 

žije, vytvoření základů pozitivních vztahů ke kultuře a umění 

rozvoj dovedností umožňujících tyto vztahy a postoje vyjadřovat a projevovat, rozvoj společenského i 

estetického vkusu. 

 

Hodnocení předčtenářských dovedností u dětí probíhá prostřednictvím pozorování a zaznačení do 

diagnostických archů. 

V průběhu pedagogického procesu jsou využívány postupy, které před samotnou četbou pomáhají 

dětem vybavovat si a třídit dosavadní zkušenost s obsahem textu (převážně starší děti). Jsou využívány 

metody, které zajistí aktivitu dětí v průběhu čtení a činnosti, které vedou děti k reflexi obsahu 

předčítaného textu. Děti jsou vedeny k tomu, aby na základě přečteného textu uplatňovaly vlastní 
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tvořivost při výtvarných a pracovních činnostech. Podporuje se sluchová a zraková percepce, děti jsou 

vedeny k tomu, aby převyprávěly slyšený děj a rozlišovaly grafické znaky a symboly (předškolní 

třída). Podporuje se schopnost dětí zaujmout k předčítanému textu nějaký postoj a vyvodit poučení. 

Rozvíjí se schopnost domýšlet konec textu pomocí otázek ... a jak to bylo dál, případně … co by se 

stalo, kdyby…. či s textem pracovat (zvuky atd.)  
 

D) Individuální podpora dětem se speciálními vzdělávacími potřebami 

Pro děti, které mají podpůrné opatření, mateřská škola poskytuje předměty speciálně pedagogické péče 

ve spolupráci se základní školou, pod vedením speciálního pedagoga Mgr. Libuše Králíkové. 

Těmto dětem se také věnují pedagogové na třídách popřípadě asistenti pedagoga. Pracují s nimi  

individuálně během prolínaní směn, nespacích aktivitách, ranních činnostech či sníženém stavu dětí. 

Na základě doporučení mateřské školy jsou rodiče informováni o potřebě logopedické péče u 

klinického logopeda, jsou poskytnuty kontakty, kam se mohou obrátit.  

Mateřská škola v případě možností se snaží zajistit logopedickou depistáž. Na MŠ 78 nabízíme také 

možnost kroužků Povídalek – logo prevence, kde jsou zařazeny děti na základě depistáže a domluvy 

s rodiči.  
 

E) Výstup a podpora čtenářské gramotnosti v mateřské škole 

 vytvoření čtenářských – klidových koutků – relaxační zóny pro děti na třídách,  seznámení se 

základními informacemi o zacházení s knihou, seznámení se čtenářským koutkem a pravidly  

 návštěva knihoven v okolí (Březová, Leskovec, Hradec nad Moravicí, Vítkov, Bílovec, 

Klimkovice…) 

 artikulační, řečové, sluchové a rytmické hry, hry se slovy, slovní hádanky, společné diskuze,    

rozhovory, individuální a skupinová konverzace (vyprávění zážitků)        

 práce s obrázkovým materiálem 

 hry a činnosti zaměřené ke cvičení různých forem paměti (mechanické, logické, obrazné a 

pojmové), činnosti zaměřené na vytváření (chápání) pojmů a osvojování poznatků (odpovědi 

na otázky, práce s knihou…) 

 logopedická prevence (dechová cvičení, onomatopoie, podpora správného dýchání, 

oromotorika, Povídálek) 

 recitace, dramatizace, zpěv, sledování divadelních pohádek, příběhů 

 estetické a tvůrčí aktivity (slovesné, výtvarné, dramatické, literární, hudební, pohybové a další), 

výlety do okolí (do přírody, návštěvy dětských kulturních akcí apod.) 

 rozvoj aktivní slovní zásoby - říkanky, písničky, rozpočítadla, pořekadla 

 

F) Analýzy stavu 

Po prvním roce plnění koncepce vyplývá, že je dosahováno stanovených výstupů při dodržování 

relevantních metod, forem a cílů. Také se daří plnit většinu úkolů koncepce. Byly nakoupeny nové 

knihy, které  se prolínají s jinými gramotnostmi, jako například interaktivní. Ve všech třídách 

vytvořeny knihovničky se čtenářským koutkem pro klidové činnosti. MŠ 78 zřídila knihovnu pro 

rodiče a děti na chodbě, s možností půjčováním, odebíráním zdarma časopisů a tzv. relaxační zóny. 

Proběhla recitační soutěž Šikulka, která opět měla úspěch a nově jsme se zapojili do akce noc 

s Andersenem a společně s rodiči jsme uspořádali bazárek knih. Probíhala také návštěva knihovny 

s výkladem a edukačním programem. Tyto programy má velmi dobře zpracována knihovna ve 

Vítkově, v Hradci nad Moravicí a v Klimkovicích, což je však problém pro naše malé Sluníčka. 

Během školního roku měli možnost děti přinést do MŠ svou oblíbenou knihu, kterou pedagogové 

všem přečetli (někdy pouze kapitolu). Byla nabízena logopedická péče ve spolupráci se základní 

školou pod vedením speciálního pedagoga Mgr. Libuše Králíkové a probíhal kroužek Povídalek. 

Pořídili jsme do každé třídy tablety v rámci IT gramotností, která se tímto propojila se čtenářskou 

gramotností.  
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G) Aktualizace úkolů koncepce pro další roky 

Na základě aktualizace úkolů budeme pokračovat v plnění koncepce. Zachováme kroužek logopedické 

prevence (Povídálek), kde budou děti hravou formou rozšiřovat svou slovní zásobu, naučí se pracovat 

s dechem a obličejovými svaly. Nadále budeme pořádat recitační soutěž, navštěvovat knihovny 

v okolí, využívat knihovniček na třídách, uspořádáme společně s rodiči bazárek knih a připravíme akci 

noc s Andersenem. Kniha nás bude doprovázet během celého školního roku v rámci IB z ŠVP (s 

knihou poznáváme svět). Během pobytu venku, nebo na výletech pedagogové přečtou úryvek z knihy 

na netradičním místě, následně pořídí fotografii a vyvěsí na dané místo určené pro projekt Celé Česko 

čte dětem. Novinkou tohoto projektu bude v měsíci Březen po předchozí domluvě umožněna návštěva 

rodičů v MŠ – rodiče během odpoledního odpočinku přečtou dětem kapitolu z vlastní knihy. Pro užší 

spolupráci se ZŠ požadujeme přístup k interaktivní tabuli a možnost jí využívat především při práci se 

staršími dětmi. Například pracovat s programy Chytré dítě, Zvídavá zvířátka, Moje vlast (Barevné 

kamínky) a Martínek a zvířátka apod. V budoucnu usilujeme o vlastní interaktivní tabule do všech tříd 

MŠ.  

 

Součástí této koncepce je také plán rozvoje mateřského jazyka a jazykových dovedností  

9.3.1  Plán podpory rozvoje mateřského jazyka a jazykových dovedností  
 

Vzhledem k tomu, že se opakovaně potýkáme u našich předškolních dětí s opožděným či narušeným 

vývojem řeči, stanovíme si konkrétnější plán zaměřený na rozvoj jazykových dovedností u dětí 

s nerovnoměrným vývojem komunikačních dovedností, předcházení poruchám komunikačních schopností a 

podpora správného řečového projevu. 

Do Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (RVP PV) byla začleněna část 

týkající se poskytování jazykové podpory dětem s nedostatečnou znalostí českého 

jazyka (podkapitola 8.4). Změna v RVP PV byla provedena v návaznosti na vyhlášku č. 271/2021 Sb., 

která je platná od 14. července 2021 a kterou se mění vyhláška č. 14/2005 Sb., o předškolním 

vzdělávání. Novelizace se týká poskytování jazykové přípravy v předškolním vzdělávání. Účinnost 

této vyhlášky je od 1. září 2021. 

Děti-cizinci a děti, které pocházejí z jiného jazykového a kulturního prostředí, potřebují podporu 

učitele mateřské školy při osvojování českého jazyka. Pokud rodiče sami neovládají český jazyk na 

úrovni rodilého mluvčího, nemohou své děti v poznávání českého jazyka přímo podpořit a děti se 

ocitají ve znevýhodněné pozici. Je třeba věnovat zvýšenou pozornost tomu, aby dětem s nedostatečnou 

znalostí českého jazyka začala být poskytována jazyková podpora již od samotného nástupu do 

mateřské školy. Při práci s celou třídou je třeba mít na vědomí, že se v ní nacházejí i děti, které se 

český jazyk učí jako druhý jazyk, uzpůsobit tomu didaktické postupy a děti cíleně podporovat v 

osvojování českého jazyka. Mateřské školy poskytují dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka 

jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání. Zvláštní právní úprava 

platí pro mateřské školy, kde jsou alespoň 4 cizinci v povinném předškolním vzdělávání v rámci 

jednoho místa poskytovaného vzdělávání (v případě lesní mateřské školy v jednotlivém území, kde 

zejména probíhá pedagogických program a kde má škola zázemí). V takovém případě zřídí ředitel 

mateřské školy skupinu nebo skupiny pro bezplatnou jazykovou přípravu pro zajištění plynulého 

přechodu do základního vzdělávání v souladu s vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, 

ve znění pozdějších předpisů. Vzdělávání ve skupině pro jazykovou přípravu je rozděleno do dvou 

nebo více bloků v průběhu týdne. Ředitel mateřské školy může na základě posouzení potřebnosti 

jazykové podpory dítěte zařadit do skupiny pro jazykovou přípravu rovněž jiné děti, než jsou cizinci v 

povinném předškolním vzdělávání, pokud to není na újmu kvality jazykové přípravy. Při přechodu na 

základní školu by děti s nedostatečnou znalostí českého jazyka měly mít takové jazykové a 

sociokulturní kompetence v českém jazyce, které jim umožní se zapojit do výuky a dosáhnout školního 

úspěchu. Podpůrným materiálem při vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka je 

Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro povinné předškolní vzdělávání, který lze využívat při 

individualizované práci s dětmi s nedostatečnou znalostí českého jazyka již od nástupu do mateřské 

školy 
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9.3.1.1.  Plán podpory rozvoje mateřského jazyka a jazykových dovedností  

 

Oblastí podpory: 

1. Přímá podpora dětí 

- zjišťování a posouzení stavu jazykových a komunikačních dovedností dětí 

- návrhy na vyšetření dětí v rámci depistáže logopedem (SPC) 

- těsná spolupráce a součinnost s rodinou dítěte v oblasti logopedické péči 

- pravidelná péče log. asistentky (učitelky MŠ) přímo v MŠ 

- pomoc rodičům při vyhledávání odborné péče pro dítě (spec. logoped, foniatr, apod.) 

- preventivní logopedická péče v rámci třídních programů (dech. cvičení, gymnastika mluvidel,  

  grafomotorika, oromotorika, logopedická cvičení) 

- poskytování správného řečového vzoru 

- stimulace dovedností předcházejících čtení a psaní 

 

2. Materiální podpora 

- nákup literatury s danou problematikou 

- nákup UP, her zaměřených na oblast JV 

- práce s PC programy motivující děti k procvičování 

 

3. Kulturní a společenské akce 

- příprava programů a vystoupení dětí u nejrůznějších příležitosti, soutěže 

  (Den rodin, Vítání občánků, setkání s důchodci, recitační soutěž)  

- edukační programy  

 

4. Další vzdělávání ped. pracovníků 

- PC programy k rozvoji jazykových dovedností (využití tabletu)  

- výběr z akreditovaných vzdělávacích programů z oblasti jazykové výchovy 

 
8.3.1.2  Vymezení aktivit pro oblast jazykové výchovy  

Oblast:  Termín:  Zodpovídá: 

1. Přímá podpora dětí 

počáteční zjišťování stavu výslovnosti (přehled) 9+10 uč. ve tř. 

návrh na vyšetření + depistáž - SPC Opava ve škole 10 Stix 

zjišťovat možnosti a zainteresovat pedagogy k působení  

logop. asistenta přímo na škole (létající logoped) trvale Stix, ŘŠ 

zvláštní pozornost věnovat dětem s nerovnoměrným vývojem   

komunikačních dovedností (dopor. SPC, logopeda) dle potř. ped.prac. 

spolupráce s rodinou, návaznost log. cvičení v MŠ celoroč. ped. prac. 

(kopie zadávaných cvičení od logopeda – ind. cvičení v MŠ) 

nabídka titulů k procvičování jazykových dovedností celoroč. ped.prac. 

(zapůjčení rodičům, kopie potřebných pasáží) 

procvičování, fixace a automatizace vyvozených hlásek 

rozvoj jazykových dovedností, komunikačních schopností celoroč. ped.prac. 

jako součásti každodenních aktivit: 

            - správný mluvní vzor všech zaměstnanců  

- pravidelné jazyk. chvilky zaměřené na procv. gymnastiky mluvidel, dechová, 

  fonační cvičení, oromotorika, práce s hlasem 

- pravidelné předčítání dětem   

- zapojení do projektu Celé Česko čte dětem 

- rozvoj fonematického sluchu (sluchová cvičení určování první, 
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        poslední slabiky ve slově, tvoření rýmů, rozklad slov na slabiky) 

- rytmizace spojená s koordinací hrubé, jemné motoriky, grafomotoriky (cvičení) 

- hry a cvičení zaměřené k ovládání intenzity, délky, výšky hlasu 

- souvislé vyjadřování, rozvoj porozumění řeči se správnou gramatickou 

  stavbou vět, rozšiřování slovní  

 

2. Materiální podpora 

rozšiřovat inventář o UP podporující jazyk. dovednosti dětí dle nabídky  Stix 

(Hrátky se slovy, Logopedie hrou, Šim. pr. Listy,) 

rozšiřování učitelské i žákovské knihovny o zajímavé tituly průběžně  Stix 

k indiv. (skup.) práci využívat internet. programy    celoroč.  uč. 1.-2.tř. 

3. Kulturní a společenské akce 

pravidelné zajišťování kulturního programu u příležitosti  dle požad. Stix 

vítání občánků, setkání s důchodci 

příprava programu a vystoupení dětí (Den rodin,    dle. plánu   ped.prac.    

recitační soutěž Šikulka) 

4. Další vzdělávání ped. pracovníků 

využívat nabídky pro oblast jazykové komunikace   dle nabídky  ped.prac. 

čerpat nové poznatky, potřebné informace prostřednictvím  trvale   ped.prac. 

internetu, odborných publikací, periodik 

                                                                                             

 

Zpracovaly: Marie Štefková, Markéta Stix, Kristina Ospalíková, koordinátoři ČG 
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9.4  Koncepce environmentální gramotnosti   

 

A) Úvod koncepce 

Environmentální výchovou rozumíme probouzení zájmu dítěte o okolní prostředí a pochopení 

vzájemných vztahů v přírodě, zároveň propojení přírody a lidské společnosti. Učíme děti přírodu 

chránit, vážit si jí. Jde tedy o motivaci a poskytování příležitostí k získávání znalostí, dovedností, 

návyků, vzorů k jednání ve prospěch životního prostředí jednotlivce i skupiny. 

 „Učit lze slovy, vychovávat jen příkladem“ J. A. Komenský 

 

B) Vzdělávací cíle 

 postupně zlepšovat prostředí školní zahrady a vytvářet podmínky pro uplatňování prvků EV 

 výchovně využívat mimo školní zahrady i přilehlé okolí MŠ (les, louka, pole, potok…) 

 získávat pro společný zájem všechny zaměstnance (nejen pedagogy) a rodiče 

 v rámci rozvoje environmentální výchovy spolupracovat se ZŠ  

 rozvíjet spolupráci s dalšími organizacemi, sdruženími a firmami k naplňování EV 

 zabezpečovat vybavení školy potřebnými materiály, učebními pomůckami 

 osobním příkladem motivovat děti k aktivnímu zapojení 

 dbát na hospodaření s vodou, energiemi, třídit odpad 

 rozvíjet a podporovat zdravé stravovací návyky u dětí 

 podle možností zařazovat do jídelníčku prvky zdravé výživy 

 podporovat další vzdělávání ped. pracovníků pro oblast EV 

 

Pro naplňování environmentálního vzdělávání usilujeme o všestranný rozvoj klíčových kompetencí ve 

všech pěti oblastech RVP.    

 

C) Metody a prostředky  

Hlavní důraz je kladen na: 

 správnou motivaci a získání dětí pro danou aktivitu 

 kooperativní učení hrou, praktickou činností 

 prožitkové učení 

 přenášení aktivit do venkovního prostředí 

 osobní příklad dospělých 

 osobní zdraví a bezpečí s ohledem na živ. Prostředí 

 osvojování praktických dovedností (vlastní zapojení dětí) 

 sledování vývoje a změn v přírodě v delším časovém úseku (roč. období) 

 výlety, exkurze, besedy, prezentace, soutěže, poznávací vycházky, tematické dny 

 

D) Očekávané výstupy   

 všímat si změn a dění v přírodě 
 znát význam životního prostředí pro člověka – aktivity, které okolní prostředí podporují a na 

druhé straně jej mohou poškozovat a ovlivňovat lidské zdraví a životní prostředí 
 vnímat a rozlišovat pomocí všech smyslů (sluchově rozlišovat zvuky a tóny, zrakově rozlišovat 

tvary předmětů a jiné specifické znaky, rozlišovat vůně, chutě, vnímat hmatem apod.) 

 přiblížit dětem, že odpad může být vhodnou surovinou k dalšímu zpracování a využití nejen 

pro dospělé 

 pečovat o životní prostředí – dbát o pořádek, třídit odpad, starat se o rostliny, ptáky a zvířata 

 být citlivý k přírodě 

 rozvoj znalostí a dovedností o živé a neživé přírodě. Utváření si vlastních žebříčků postojů 

hodnot být odpovědný ve vztahu k přírodě a prostředí. 
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E) Analýza stavu   

Po zhodnocení plnění koncepce v minulých letech a jejího zapisování vyplývá, že je dosahováno 

stanovených výstupů při dodržování relevantních metod, forem a cílů. Také se daří plnit většinu úkolů 

koncepce. Byly nakoupeny nové knihy, které  se prolínají s jinými gramotnostmi, jako například rok v 

lese. Všechny třídy plně využívají zahradu i přilehlé okolí. Na školních zahradách probíhají také různé 

akce, slavnosti a s údržbou zahrady nám pomáhají žáci ZŠ v rámci pracovních činností či projektu 

72hodin. Obměňujeme učební pomůcky, kdy nezapomínáme také na EV, osobním příkladem 

motivujeme děti k zapojení (údržba záhonků, hmyzího hotelu, zahrady), třídíme odpad a dbáme na 

správné hospodaření s vodou.  

Mezi hlavní aktivity EV patří například:  

 práce na pěstitelském záhonu 

 výzdoba mateřské školy 

 sběr kaštanů, žaludů pro zvěř, přírodnin  

 hrabání, úklid listí  

 drakiáda, broučkiáda  

 tvořivé dílny    

 péče o ptáčky v krmítkách  

 návštěva myslivce v MŠ / krmelce 

 den Země 

 brigády na zahradě 

 výlety 

 

F) Aktualizace úkolů koncepce pro druhý rok 

Na základě aktualizace úkolů budeme pokračovat v plnění koncepce. Také v tomto školním roce 

pokračuje kroužek malý vědátor, kde budou děti mít možnost vyzkoušet si mikroskop, dělat různé 

pokusy, vyrábět z přírodnin, prozkoumávat místní rostliny a živočichy. Nadále budeme podporovat 

spolupráci se ZŠ, využívat školní zahrady a přilehlé okolí. IB v ŠVP cestování přírodou je pro nás 

nejrozsáhlejším blokem a tudíž z něj využíváme nejvíce témat. V tomto školním roce bychom chtěli 

více rozvíjet spolupráci s dalšími organizacemi, sdruženími a firmami k naplňování EV a proto již na 

začátku školního roku máme domluvenou canisterapii a besedu s lesníky. Budeme se dále snažit o 

edukační programy podporující EV a v neposlední řadě je potřeba myslet na DVPP EV.  

 

 
 

 

Zpracovala: Markéta Stix, koordinátor EV 
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9.5 Koncepce polytechnické gramotnosti    

 

A) Úvod koncepce 

Polytechnické vzdělávání není jen o zatloukání hřebíků, i když rozvoj manuální zručnosti je jednou 

z jeho podstatných oblastí a hrozící manuální negramotnost vnímám jako cestu do maximální 

závislosti, stejně tak jako neschopnost logicky a konstruktivně myslet. Polytechnická výchova rozvíjí 

znalosti o technickém prostředí a pomáhá vytvářet a fixovat správné pracovní postupy a návyky, 

podporuje touhu tvořit a práci zdárně dokončit. Posiluje zájem o technické obory. Patří sem i 

používání jednoduchých nástrojů, netradičních materiálů a techniky jejich zpracování 

Jedním z cílů technického vzdělávání je totiž také rozvoj technického myšlení a povědomí. Dále jde o 

rozvoj mentálních schopností a kompetencí v oblasti: technické představivosti, analyticko-syntetického 

myšlení, kritického myšlení, strategického myšlení, tvůrčího myšlení, kauzálního myšlení, vnímání 

shod a rozdílů předmětů, vnímání struktury předmětů, poznávání přírodních zákonitostí, vytrvalosti, 

rozhodnosti, cílevědomosti, kooperace apod. 

 

B) Vzdělávací cíle 

 rozvoj myšlenkového potenciálu dětí (myšlenkové aktivity, komunikativních dovedností, 

týmové spolupráce a také formování osobnost dítěte) 

 vliv techniky na společnost a přírodu (pochopení vlivu techniky na životní prostřední a vliv 

techniky na člověka) 

 rozvoj poznatků o technice (osvojení používání základních nástrojů, nářadí a pomůcek a 

poznávání různých druhů materiálů 

 Rozvoj dovednosti řešení problémů (rozvíjení tvořivého myšlení a kooperativní učení) 

 Rozvoj schopnost hodnocení a sebehodnocení (vytváření kladného vztahu k technice a k práci a 

rozvíjení technických zájmů dětí). 

Konkrétně v MŠ: 

 postupně zlepšovat ponky – možnost účasti v řemeslné dílně ZŠ 

 čerpat z realizace malé technické univerzity 

 výchovně využívat edukační programy, prožitkové výlety, exkurze 

 získávat pro společný zájem všechny zaměstnance (nejen pedagogy) a rodiče 

 v rámci rozvoje polytechnické výchovy spolupracovat se ZŠ  

 rozvíjet spolupráci s dalšími organizacemi, sdruženími a firmami k naplňování PV 

 zabezpečovat vybavení školy potřebnými materiály, učebními pomůckami 

 osobním příkladem motivovat děti k aktivnímu zapojení 

 podporovat další vzdělávání ped. pracovníků pro oblast PV 

 

Pro naplňování polytechnického vzdělávání usilujeme o všestranný rozvoj klíčových kompetencí ve 

všech pěti oblastech RVP.    

 

C) Metody a prostředky  

Metody: praktické, názorně-demonstrační, kdy hlavní důraz je kladen na: 

 správnou motivaci a získání dětí pro danou aktivitu 

 kooperativní učení hrou, praktickou činností 

 prožitkové učení 

 přenášení aktivit do jiného prostředí (exkurze, firma Kolovrat atd.)  

 osobní příklad dospělých 

 osvojování praktických dovedností (vlastní zapojení dětí) 

 výlety, exkurze, besedy, prezentace, soutěže, poznávací vycházky, tematické dny 
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D) Očekávané výstupy   

Z pohledu RVP PV je možno nahlížet na polytechnické vzdělávání skrze očekávané výstupy 

předškolního vzdělávání jednotlivých vzdělávacích oblastí:  

 Dítě a jeho tělo: 

- ovládat koordinaci ruky a oka, zvládat jemnou motoriku (zacházet s předměty denní potřeby, s 

drobnými pomůckami, s nástroji, náčiním a materiálem, zacházet s grafickým a výtvarným 

materiálem, např. s tužkami, barvami, nůžkami, papírem, modelovací hmotou, zacházet s 

jednoduchými hudebními nástroji apod.) 

- zvládat jednoduchou obsluhu a pracovní úkony (postarat se o hračky, pomůcky, uklidit po 

sobě, udržovat pořádek, zvládat jednoduché úklidové práce, práce na zahradě apod.)  

- zacházet s běžnými předměty denní potřeby, hračkami, pomůckami, drobnými nástroji, 

sportovním náčiním a nářadím, výtvarnými pomůckami a materiály, jednoduchými hudebními 

nástroji, běžnými pracovními pomůckami  

- mít povědomí o některých způsobech ochrany zdraví a bezpečí  

 Dítě a jeho psychika: 

- formulovat otázky, odpovídat, hodnotit slovní výkony, slovně reagovat  

- rozlišovat některé obrazné symboly (piktogramy, orientační a dopravní značky, označení 

nebezpečí apod.) a porozumět jejich významu i jejich komunikativní funkci  

- záměrně se soustředit na činnost a udržet pozornost  

- zaměřovat se na to, co je z poznávacího hlediska důležité (odhalovat podstatné znaky, 

vlastnosti předmětů, nacházet společné znaky, podobu a rozdíl, charakteristické rysy předmětů 

či jevů a vzájemné souvislosti mezi nimi) 

- vnímat, že je zajímavé dozvídat se nové věci, využívat zkušeností k učení  

- postupovat a učit se podle pokynů a instrukcí  

- chápat základní číselné a matematické pojmy, elementární matematické souvislosti a podle 

potřeby je prakticky využívat (porovnávat, uspořádávat a třídit soubory předmětů podle 

určitého pravidla, orientovat se v elementárním počtu cca do šesti, chápat číselnou řadu v 

rozsahu první desítky, poznat více, stejně, méně, první, poslední apod.)  

- řešit problémy, úkoly a situace, myslet kreativně, předkládat „nápady“  

- nalézat nová řešení nebo alternativní k běžným  

- vyjadřovat svou představivost a fantazii v tvořivých činnostech (konstruktivních, výtvarných, 

hudebních, pohybových či dramatických) i ve slovních výpovědích k nim  

- prožívat radost ze zvládnutého a poznaného  

- vyvinout volní úsilí, soustředit se na činnost a její dokončení  

 Dítě a ten druhý 

- spolupracovat s ostatními  

 Dítě a společnost: 

- zacházet šetrně s vlastními i cizími pomůckami, hračkami, věcmi denní potřeby, s knížkami, s 

penězi apod.  

- zachycovat skutečnosti ze svého okolí a vyjadřovat své představy pomocí různých výtvarných 

dovedností a technik (kreslit, používat barvy, modelovat, konstruovat, tvořit z papíru, tvořit a 

vyrábět z různých jiných materiálů, z přírodnin aj.)  

 Dítě a svět: 

- mít povědomí o širším společenském, věcném, přírodním, kulturním i technickém prostředí i 

jeho dění v rozsahu praktických zkušeností a dostupných praktických ukázek v okolí dítěte  

 

E) Analýza stavu   

Po zhodnocení plnění koncepce v minulých letech a jejího zapisování vyplývá, že je dosahováno 

stanovených výstupů při dodržování relevantních metod, forem a cílů. Také se daří plnit většinu úkolů 

koncepce. Byly pořízeny dva ponky, polytechnické stavebnice, v rámci DVPP PV prošlo několik 

pedagogů a následně vše přenášeli do praxe. Polytechnické vzdělávání se prolíná s jinými 
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gramotnostmi, tudíž také pedagogové propojují, využívají dané pomůcky. Mezi hlavní aktivity PV 

patří například:  

 manipulační činnosti a jednoduché úkony s předměty  

 pozorování  

 zkoumání vlastností  

 konkrétní operace s materiálem  

 spontánní, volná hra  

 experimenty  

 práce s knihou, s obrazovým materiálem, s médii apod.  

 kognitivní činnosti (kladení otázek a hledání odpovědí, diskuse nad problémem, vyprávění, 

poslech, objevování)  

 individuální činnosti  

 vzdělávání v terénu  

 pokusy  

 vycházky a exkurze  

 počítačová a internetová technika  

 skupinová, individuální práce 

 spolupráce s obcí, rodiči, místními sdruženími  

 kurzy, semináře a specializační studia DVPP  

 činnosti u ponku 

 smyslohraní  

 

 F) Aktualizace úkolů koncepce pro druhý rok 

Na základě aktualizace úkolů budeme pokračovat v plnění koncepce. Tento školní rok bychom rádi 

využili dílnu ZŠ. Nejen tímto budeme nadále  podporovat spolupráci se ZŠ. V tomto školním roce 

bychom chtěli více rozvíjet spolupráci s dalšími organizacemi, sdruženími a firmami k naplňování PV. 

Budeme se dále snažit o edukační programy podporující PV a v neposlední řadě je potřeba myslet na 

DVPP PV.  

 

 
 

 

Zpracovala: Markéta Stix, koordinátor PV 
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10. Přílohy – plán práce, plán porad a spolupráce      

 
10.1.  Plán práce na školní rok 2025/2026 

 

Obsah: 

1. Rámcový plán vzdělávání 

2. Časový harmonogram akcí 

3. Plán materiálně technického zabezpečení  

4. Plán dalšího vzdělávání ped. pracovníků 

 

1. Rámcový plán vzdělávání 

Tento rámcový plán vzdělávání kopíruje v kratším časovém úseku Koncepci rozvoje školy na 

období 2023 – 2029, sleduje priority, možnosti a potřeby školy i dětí a v neposlední řadě respektuje 

požadavky rodičů: 

 podpora realizace kurikulární reformy 

 dále rozvíjet a zdokonalovat ŠVP na podmínky školy, podle potřeby využívat materiál – 

po celý rok se pravidelným setkáváním seznamovat s revidovaným RVP PV + dalšími 

návaznostmi  

 konkretizované očekávané výstupy – v každém TVP, důraz na evaluaci  

 zamýšlet se nad vhodnými způsoby pedagogického vedení, nad novými formami a 

metodami práce (pedagogické diagnostikování, portfolia dětí)  

 v maximální míře uplatňovat činnostní, prožitkové a situační učení 

 čerpat informace, nápady nejen prostřednictvím internetu  

 podpora rozvoje mateřského jazyka a jazykových dovedností 

 preventivní logopedická péče (gymnastika mluvidel, dechová cvičení, v rámci překryvů 

učitelek na třídách + nově logopedická prevence veden logopedickým asistentem) 

 stimulace dovedností předcházejících čtení a psaní (sluchové hry, práce se slovy, texty, 

vizuální vnímání) 

 rozvoj elementárních matematických dovedností a souvislostí 

 umožnit dětem seznamování s cizím jazykem (AJ) 

 pokračovat a dále rozvíjet projekt Celé Česko čte dětem (celá MŠ) 

 recitační soutěž dětí MŠ – Šikulka 

 spolupráce se ŠPZ + spec.pedagogem na škole  

 podpora rozvoje zdravotně preventivních aktivit 

 rozvoj oblastí motoriky a grafomotoriky (těles. zdatnost, pohybové, manipulační 

dovednosti, pohybové aktivity zařazovat každý den před svačinou, předplavecká 

průprava, sportovní hry, sezónně otužování dětí) 

 pokračování kroužku sportovní gymnastiky – Chmelířová Annette 

 vyhledávat nové formy, metody k podpoře výchovy k ochraně zdraví, bezpečnému 

chování (doprav. výchova, soc. patologické jevy, mimořádné situace) 

 zapojení do projektu se Sokolem do života 

 podpora vzdělávání dětí se SVP a nadaných, znevýhodněných 

 pomoc při kompenzaci nedostatků a uspokojování rozvojových potřeb dítěte (rozdílná 

náročnost úkolů - dělení dětí do skupin v rámci překryvů učitelek na třídách, 

individuální přístupy - důraz na individualizaci, poradenská pomoc rodičů při řešení 

výchovných problémů, talentu jejich dětí)     

 využívat efektivně klidnějších časových úseků pro individuální práci s dětmi 

 zlepšování životních a vzdělávacích šancí znevýhodněných dětí 
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 upevňování vztahu k životnímu prostředí – ekologická výchova 

 systematické vedení dětí k ochraně a péči o životní prostředí (fauna, flóra) 

 posun a rozvoj klíčových kompetencí v této oblasti (praktické činnosti, exkurze..)  

s cílem pozdějšího využitelnosti toho, co se naučí 

 dále rozvíjet podmínky pro pěstitelské aktivity, zřídit do svých tříd koutky 

 idea pořízení zvířátka do třídy – následná péče + starost  

 v rámci integrovaného bloku cestování přírodou, zakotvený v ŠVP, i nadále tento blok 

plně využívat  

 trvale vést děti k šetření vodou, třídit druhotných surovin (papír, plast) 

 využívat edukační programy  

 podpora polytechnické výchovy v předškolním věku 

 nabízet a zařazovat aktivní činnosti rozvíjející manuální zručnost (technické  stavebnice, 

hračky, ponk s nářadím, tvořivé dílny s rodiči, konstruktivní hry dle plánku) 

 návštěvy dostupných pracovišť v okolí, exkurze 

 podpora digitalizace v předškolním věku 

 používat robotické učební pomůcky v MŠ 

 používat tablety na třídách  

 podpora čtenářské a matematické pregramotnosti 

 využívat vhodné učební pomůcky 

 zachovat tzv. čtenářský koutek pro děti 

 pořídit interaktivní tabule – stále trvá  

 recitační soutěž Šikulka 

 podpora dalšího vzdělávání pedagogů 

 oblasti vzdělávání směrovat podle požadavků praxe - potřeb školy, zaměření    

pedagogů a finančních možností školy, využívat školení v rámci dotací  

 

2. Časový harmonogram akcí 2025 – 2026 

Září: zahájení škol. roku - kontrola organizace - počty, dokumentace, zahájení zájmových kroužků, 

zahajovací schůzka s rodiči, zahájení projektu Celé Česko čte dětem, se Sokolem do života, kontrolní 

činnost, vyhledávat + oslovit nové programy, divadla do MŠ, ped.rada 

Říjen: drakiáda, návštěva uč. MŠ v l. třídě, děti s OŠD, SVP, s potřebou logop.péče, ped.rada, 

návštěva bramborárny  

Listopad: Broučkiáda, kontrola tříd. dokumentace, příprava vánočních aktivit s rodiči – možná 

spolupráce se ZŠ, podpora čtenářské + matematické gramotnosti, individuální vánoční fotografování, 

pedagogická + provozní porada 

Prosinec: mikulášská nadílka, výlet do Rožnova – vánoce ve městě, výlet Didi svět Ostrava, vánoční 

akce pro rodiče, vánoční nadílka hraček, uzavření MŠ, možnost lyžařského kurzu dle zájmu, ped. rada 

Leden: schůzka s rodiči – příprava a organizace mašk. plesu, kontrola tříd. dokumentace, lyžařský 

kurz, péče o ptáčky v krmítku, maškarní ples (vystoupení dětí), pedagogická rada 

Únor: zimní sportovní hry, akce na třídách, ped.rada, výlet do Planetária, MŠ 4 canisterapie, ukázková 

hodina předškoláků, zápis do ZŠ (možno také leden)  

Březen: návštěva místní knihovny + okolních knihoven, recitační soutěž dětí, noc s Andersenem, 

Bazárek knih, návštěva divadla, divadlo do MŠ 4, pedagogická rada 

Duben: kontrola tříd. dokumentace, ped. + provozní porada, Zápis do MŠ, rej čarodějnic, příprava na 

Den rodin, zahájení předplaveckého výcviku 

Květen: předplavecký výcvik, vystoupení Den rodin, fotografování škol. Skupin, škola v přírodě, 

smyslohranní, pedagogická rada  

Červen: den dětí, návštěva budoucích prvňáčků v 1.tř.ZŠ, čtení prvňáčků dětem MŠ, letní sportovní 

hry, školní výlet, rozloučení s předškoláky, rozloučení s MŠ – Šipkovaná, ped. rada, provozní porada  

Celoročně: čtení pohádek učitelkami na třídě dětem před spaním + mimo budovu MŠ (Celé Česko..), 

návštěva divadelních představení, výlety po okolí – delší trasy předškolní třída, vystoupení s 
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programem k vítání občánků, vystoupení pro důchodce, prezentace práce dětí – výtvarné soutěže, 

nástěnky – OÚ, webové stránky školy, fotoalba, kronika školy, příspěvky do regionál. tisku, 

Březovského zpravodaje. 

 

3. Plán materiálně technického zabezpečení  

                    Termín:      Zodp 

K podpoře realizace kurikulární reformy: 

- doplňovat učební pomůcky, hračky, stavebnice    průběžně   Stix. + kol. 

- tematické výstavky -prezentace dětských prací – schodiště průběžně   učitelky 

- doplnění žákovské a učitelské knihovny     průběžně   Stix, Špič. 

K podpoře rozvoje mateřského jazyka a jazykových dovedností 

- nákup výukových materiálů, pracovních sešitů   průběžně   uč.+ Stix 

- nákup učebních pomůcek, literatury pro děti    2025 – dále   Stix,Špič. 

K podpoře rozvoje zdravotně preventivních aktivit 

- doplnění pomůcek pro rozvoj pohybových a manipulačních  průběžně   Stix + kol. 

  dovedností (rozšíření venkov. tělových. nářadí) 

- opatření ke snížení hluku ve třídě + snížení teploty   2025-2029   Stix 

K podpoře vzdělávání dětí se SVP a nadaných, znevýhodněných 

- pořízení vhodných (doporučených) pomůcek    průběžně   Stix 

K upevňování vztahu k životnímu prostředí – ekologická výchova 

- nákup vhodných pomůcek, výchovných a pracovních materiálů  průběžně   Stix + kol. 

- projektové dny v přírodě (les, rybník, stromy, louka,   průběžně   ped. prac. 

  zvířata, ptáci) 

- využívat akce zaměřené na ochranu životního prostředí, 

   ekologické, preventivní výchovy      průběžně   Stix. 

K podpoře polytechnické výchovy v předškolním věku 

- nákup konstruktivních stavebnic, nářadí k děts. ponku   průběžně   Stix.+Chme. 

- poznávání pracovních profesí – návštěvy pracovišť   průběžně   ped. prac. 

K podpoře digitalizace v předškolním věku 

- nákup a používání robotických učebních pomůcek v MŠ   průběžně   uč.+Chme. 

- pořízení interaktivní tabule        2025 – 2029   Stix  

K podpoře dalšího vzdělávání pedagogů 

- nákup literatury vztahující se k vytýčeným vzděl. oblastem  průběžně   Stix. 

  Ostatní 

DHM/ DNHM 

- pořízení mobilní klimatizační jednotky do třídy    2025-2029   Stix + ŘŠ 

- malování  MŠ 78 - Šikulové      2025-2026   Stix. + ŘŠ 

- rekonstrukce MŠ 4        2025–2026   Stix + ŘŠ 

- úprava zahrady MŠ        průběžně   Stix + ŘŠ 

 

4. Plán dalšího vzdělávání ped. Pracovníků 

Předpokladem a nezbytnou součástí práce každého pracovníka, tím spíše pedagogického, je 

obnovovat, doplňovat a rozšiřovat své vědomosti a zkušenosti, zvyšovat svou odbornost. V návaznosti 

na  hlavní záměry našeho vzdělávacího programu je proto zpracován  plán dalšího vzdělávání 

pedagogických pracovníků. Tento plán respektuje potřeby, zaměření pracovníků a rozpočtové 

možnosti školy.   

 

Účel plánu DVPP 

Na základě tohoto plánu je organizován průběh a podmínky následujících forem dalšího vzdělávání 

pedagogických pracovníku) dále jen DVPP): 

1) institucionální formy (studium, účast na školeních, účast na seminářích, webinářích) 

poskytované vysokými školami, akreditovanými vzdělávacími institucemi 
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2) další vzdělávání formou samostudia  

Pro nevyhovující nabídku, rušení vzdělávacích akcí pro malý zájem , nevhodné spojování akcí 

pro více typů škol, nedostatek financí se stává se nejčastější formou studia ped. pracovníků. 

Odvíjí se od aktuálních potřeb každé učitelky, její skupiny dětí. Své poznatky si vyměňují 

si ostatními ped. pracovnicemi, navzájem si předávají zajímavé materiály, odkazy, zkušenosti 

převážně na pedagogických radách a vzájemných hospitacích.  

 

Základní podmínky  dalšího vzdělávání  

Bude organizováno na základě těchto principů 

a) rovnost příležitostí a zákaz diskriminace – každý z pedagogů má stejnou možnost účasti při 

udržení všech podmínek stanovených tímto plánem  

b) potřeby školy – základním parametrem pro výběr konkrétní formy nebo druhu dalšího 

vzdělávání jsou skutečné potřeby školy 

c) rozpočet školy – organizace celého DVPP a výběr jednotlivých vzdělávacích aktivit pracovníků 

školy vychází z rozpočtových možností školy a těm se podřizuje  

d) studijní zájmy pedagogických pracovníku  

Formy a druhy dalšího vzdělávání  

Tvoří obsah vzdělávání k směřující k prohloubení kvalifikace zaměstnance. Je realizováno 

vzdělávacími aktivitami vedoucími k udržování, obnovování, upevnění a doplnění kvalifikace. 

Hlavní formou průběžného vzdělávání je účast pedagogických pracovníku na seminářích, webinářích a 

kurzech. Obsahem jsou nové poznatky z pedagogických a psychologických disciplín. Dále také 

studium organizované Kvicem, Agelem, MAP Vítkovsko, webináři např. životní vzdělávání, v lavici, 

chůva pro děti, předškolní poradna a dalšími akreditovanými školícími centry. 

Seřazeno podle priorit: 

a) vzdělávání zaměřené na revidované RVP PV , portfolia pro děti, plány prof.rozvoje  

b) vzdělávání k podpoře čtenářské gramotnosti, řečových dovedností (logopedická prevence) 

c) vzdělávání v oblasti výchovy ke zdraví, polytechnické výchovy, matematické gramotnosti, IT 

gramotnosti 

d) vzdělávání v oblasti inkluze 

e) vzdělávání předškolních dětí – novela odkladu školní docházky  

 

Studium vedoucí ke zvýšení kvalifikace 

Mezi vzdělávací aktivity, jimiž si pedagogický pracovník zvyšuje odbornou kvalifikaci, patří také 

studium vedoucí k získání a rozšíření kvalifikace.  

Škola bude podporovat následující formy a druhy dalšího vzdělávaní vedoucí ke zvýšení kvalifikace. 

studium ke splnění kvalifikace 

5/6 pedagogických pracovníků splňují kvalifikaci pro pedagogickou činnost, kterou vykonají. 

Studium k výkonu specializovaných činností – vzájemná domluva s vedením školy + 

kolegyněmi (nezasahování do přímé pedagogické činnosti)   

 

Změny a doplňky 

Změny a případná doplnění tohoto plánu budou prováděna zejména v případech: 

a) změny rozpočtu školy v oblasti prostředků DVPP 

b) změny struktury v zaměstnanosti ve škole 

c) změny v právních předpisech ovlivňující DVPP 

d) změny vzdělávací nabídky akreditovaných institucí poskytující DVPP 

e) změny vyvolané provoznímu podmínkami školy  

Prováděné změny nebudou zasahovat do již probíhajících vzdělávacích aktivit realizovaných na 

podkladě tohoto plánu.  
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Konkrétní situace na škole  

MS 

DVPP zaměřené na revidované RVP PV – ŠVP – portfolia, uvádějícího učitele, inkluzi, hospitaci, 

vzdělává se většinou formou webinářů, zdarma Metodické porady – v rámci řízení MŠ (MAP), Lektor 

DVPP 

 

VŠ 

Školení zaměřené na zaměřené na revidované RVP PV, polytechnické vzdělávání, inkluzi, 

matematickou gramotnost, prohlubování odborných znalostí dle aktuální nabídky DVP 

 

KO 

Školení zaměřené na zaměřené na revidované RVP PV, polytechnické vzdělávání, IT techniku – 

Canva, vzájemné hospitace, prohlubování odborných znalostí dle aktuální nabídky DVP 

 

LŠ 

Studium Spš k dosažení kvalifikace (1xza týden), začínající učitel, vzájemné hospitace kolegyň – 

sledování zkušenější učitelky, školení zaměřené na revidované RVP PV 

 

MŠ 

Školení zaměřené na zaměřené na revidované RVP PV, inkluzi, čtenářskou gramotnost, prohlubování 

odborných znalostí dle aktuální nabídky DVPP 

 

ACh 

Studium VŠ k prohloubení kvalifikace (spe.ped.) převážně v rámci inkluze + log.problematikou, 

inkluze, školení zaměřené na revidované RVP PV 

 
 

Školní Asistenti, Asistenci pedagoga: yužívání DVPP zdarma (MAP), WEBINÁŘE 

 

Projednáno na PR dne  25. 8. 2025                                             Zpracovala: Mgr. Markéta Stix  

 
 

10.2  Plán pedagogických rad    

       školní rok 2025/2026 

Pedagogické rady  proběhnou 6x ve školním roce, podle potřeby častěji. 

Jejich stálými body budou :   

- kontrola usnesení z minulé pedagogické rady 

- řešení aktuálních problémů (ŠVP – dílčí hodnocení, porovnávání, korekce cílů,  metod, organizace, 

podmínek apod.) 

- výsledky kontrolní činnosti, informace z porad, vzdělávacích akcí, samostudia, závěry pro další práci 

- novinkou budou měsíční pedagogické rady, které se budou týkat rekonstrukce MŠ 4 + společnou 

tvorbou ŠVP dle revidovaného RVP PV a následnou přípravou (září, listopad, leden, březen, květen – 

závěry pro další ŠVP)  
 

Obsahová náplň : 

Srpen: 

1. Zahájení 

2. Pedagogicko-organizační zabezpečení začátku školního roku 

3. Projednání a schválení časového plánu práce 2025/2026 

4. Aktualizace dokumentů, seznámení se 

5. Zahájení kroužku 

6. Akce září, říjen  

7. Ostatní  
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Říjen: 

1.  Hodnocení adaptačního procesu v jednotl. třídách 

2.  Problematika dětí s SVP (OŠD, PO), úroveň jazykových dovedností dětí (návrhy k odbor.   

     posouzení SPC, PLPP)  

3.  Kontrola pedagogické dokumentace (TK, Týdenní plány, TVP, docházky, Správa MŠ, Naše MŠ a.)  

4.  Akce do konce prosince (návrhy na akce, programy, projekty, soutěže) 

5.  Vánoce, nákup hraček 

6.  návrhy na rozpočet 

7.  PD  

8.  ostatní – jiné   

 

Prosinec: 

1.  Inventarizace (místní seznamy, čísla na nových učebních pomůckách, návrhy na vyřazení) 

2.  Děti SVP obecně  

3.  Akce leden – maškarní ples aj. 

4.  Maškarní ples 

5.  posouzení úrovně připravenosti k zápisu do ZŠ, děti s OŠD - oblast rozvoje poznávacích  

     schopností, jazykových dovedností, matematických představ / Zápis do ZŠ (předběžný výhled – 

     počty dětí, odklady) 

6. Portfolia – pedagogické, dětské, PD 

7. Vyhodnocení kulturních akcí roku 2025 (účel. dotace obec) 

8.  Ostatní  

 

Únor : 

1.  Naplňování dílčích vzdělávacích cílů za 1. pololetí škol. roku (Evaluace TVP obecně skrz IB)  

2.  Posouzení spolupráce s rodičovskou veřejností 

3.  Akce únor, březen, duben  

4.  Aktualizace místních seznamů po Vánocích – čísla učebních pomůcek 

5.  Portfolia – pedagogické, dětské, PD 

6.  ostatní  

 

Duben : 

1. Posouzení úrovně tělesné zdatnosti dětí (využívání pobytu venku pro pohyb. aktivity) 

2. Zhodnocení koncepcí – míra začleňování do výchovně vzdělávacího procesu (IT, matematická, 

čtenářská, enviro, poly)  

3. akce květen, červen (Den rodin)  

4. portfolia – pedagogické dětské, PD  

5. ostatní  

 

Červen : 

1. Hodnocení školního vzdělávacího programu za období 2025/2026 (každá třída dle bodů ŠVP) 

2. Zhodnocení koncepcí dle koordinátorů – viz koncepce – analýza stavu, koncepce na další roky  

3. Vyhodnocení nadstandardních aktivit školy (kroužky, kurzy, výlety..) 

4. prázdninový provoz 

5. Předběžná organizace šk. roku 2026/2027  

 

Součástí každé pedagogické rady budou diskusní příspěvky všech pracovnic jak z praxe,  

tak ze studia a výměny zkušeností s cílem vytříbit a dotvořit myšlenky dané problematiky pro další 

praktické využití. 
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10.3.  Plán provozních porad 

       školní rok 2025/2026 
 

Srpen, Září  : 

1.  Školení pracovníků  - BOZP, pracovnice výdejen 

2.  Aktualizace řádů školy–školní řád, Problematika organizace školy (prac. náplně, úprava prac. doby) 

3.  Šetření energií, vodou, čist. prostředky, materiály 

4.  Různé 

 

Listopad : 

1.  Příprava a organizační zajištění  prosincových akcí školy (Mikuláš, Vánoce) 

2.  Požadavky do rozpočtu provoz. charakteru – 2025-2026 

3.  Návrh na uzavření MŠ v době vánočních svátků 

4.  Různé 

 

Duben : 

1.  Příprava oslav Dne rodin, jarních akcí  

2.  Uzavření MŠ v době prázdnin a plán dovolených 

3.  Řešení pomoci a spolupráce při dalších úpravách školní zahrady 

4.  Výsledky BOZP, různé 

 

Červen 

1.  Prázdninový provoz 

2.  Upřesnění úklidových prací a údržby v době prázdnin 

3.  Péče o květiny v době uzavření MŠ 

4.  Aktuální problémy 

 

Průběžné informace o akcích školy z jednání poradního sboru, který probíhá vždy posl. týden v měsíci 

( zást. pro pšv.) – viz. vývěska sborovna, elektronicky ped. pracovnicím. 

Pokud to budou okolnosti vyžadovat, proběhnou další provozní porady mimo stanovený plán. 
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10.4  Plány spolupráce školy 

       na školní rok 2025/2026 
 

a) spolupráce s rodičovskou veřejností 

Přibližně třikrát ročně proběhnou schůzky s rodiči – v závislosti na potřebě školy i rodiči 
 

                                                                                 Termín:  srpen-září (zahajovací schůzka  

                                                                                                 leden(schůzka k maškarnímu plesu) 

                                                                                                    duben / květen (Den Rodin) 

         předškolní třída – tř.schůzky  

Jejich obsahem budou : 

 zahajovací schůzka pro všechny rodiče dětí 

 potřebné informace ke vzdělávacímu programu a záměrech školy 

 aktivní spoluúčast rodičů při vytváření dobrého klimatu školy  

 informace, postřehy, poznatky, výměna zkušeností k výchově dětí doma i v MŠ 

 oboustranné připomínky ke školnímu, provoznímu řádu, stravování, úplatě za MŠ 

 součinnost při získávání sponzorů 

 dostupná poradenská služba rodičům, případná doporučení 

 nabídka odborných publikací o výchovných problémech 

 společné otázky týkajících se působení SRPŠ (vyúčtování, návrhy příspěvků apod.)  

 informační schůzka k nadstandartním  aktivitám  

 ukázka porfolií, výchovně vzdělávací činnosti 

 prezentace  
 

      Plán akcí pro děti (rodiče)          

 drakiáda  

 loučení s podzimem „Broučci“ 

 prodejní výstavky knih, hraček 

 fotografování dětí 

 Čertovský a Andělský týden s Mikulášskou nadílkou 

 „Celé Česko čte dětem“- zapojení do akce  

 Vánoční  den dle přání rodičů  

 dětský maškarní ples 

 recitační soutěž Šikulka 

 bazárek knih  

 noc s Andersenem  

 návštěva divadelních představení v MŠ – dle nabídky 

 návštěva  divadelního představení (Ostrava, Opava, Nový Jičín???)   

 Den čarodějnic 

 Ukázková hodina předškoláku pro rodiče před zápisem do ZŠ 

 Návštěva prvňáčku  

 vystoupení ke Dni rodin  

 tematické výlety v průběhu roku 

 škola v přírodě 

 Šipkovaná (akce na ukončení roku) 

 rozloučení se školáky a škol. rokem  
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b) spolupráce se Základní školou Březová  

           školní rok 2025/2026 
 

Cílem spolupráce MŠ a ZŠ je propojení a plynulá návaznost předškolního a základního vzdělávání, 

prevence proti šikaně, upevňování mezilidských vztahů, snaha usnadnit dětem jejich další životní  i 

vzdělávací cestu.  

Spolu s utvářením prosociálních a přátelských vztahů sledujeme i kulturní a sportovní vyžití dětí. To 

vše  zastřešuje hlavní společný záměr – přípravu dětí pro  úspěšný start „školáka“. 

 

Přehled plánovaných akcí : 

 slavnostní zahájení školního roku v ZŠ    září  Stix 

 návštěva učitelek MŠ v l. třídě ZŠ 

            spojená s besedou o prvních zkušenostech                                      listopad  uč. 2.třídy       

 součinnost žáků ZŠ při zajišťování akcí pš. dětí             dle potřeby Stix 

            (Mikuláš, Šipkovaná.) 

 účast učitelek MŠ u zápisu prvňáčků do ZŠ    leden  uč. 2.třídy 

 Sportovní dopoledne žáků ZŠ pro děti MŠ „Velcí malým“  červen  Stix, ŘŠ 

 návštěva l. třídy ZŠ s budoucími prvňáčky    leden  uč. 2.třídy 

 návštěva dětských divadelních představení ŠK při ZŠ  dle nabídky Stix 

 ukázka čtení prvňáčků dětem MŠ (Celé Česko…)   červen  uč. 2.tříd 

 ukončení školního roku, rozloučení se školáčky v MŠ  červen  uč. 2.tříd 

 návštěva prvňáčků s ukázkou vysvědčení v MŠ   červen  uč. 2.tříd 

 společná divadelní představení v MŠ (ZŠ)     dle nabídky Stix.       

 

Tento plán obsahuje pravidelně se opakující a osvědčené akce, v průběhu roku je pak doplňován  podle 

aktuálních okolností a možností obou zařízení. 

Po projednání s vedením ZŠ a případných úpravách bude tento plán považován za schválený. 

 

c)     spolupráce s městysem Březová 

       pro školní rok 2025/2026 
 

 pravidelná informace o záměrech školy, hlavních úkolech včetně hodnocení 

(viz. zasedání zastupitelstva obce) 

 prostřednictvím ŘŠ  předkládání připomínek a návrhů na řešení provoz 

 zveřejňování příspěvků v Březovském zpravodaji 

 informace o uzavírání školy v průběhu roku a hlavních prázdnin 

 schválení návrhů na povolení výjimky z kapacity MŠ (prostř. ŘŠ) 

 prezentace dětských prací na  nástěnkách OÚ 

 zajišťování kulturního programu na „vítání občánků“, oslavu Dne rodin, maškarní karneval, 

obecní ples, vystoupení pro důchodce apod. 

 

d)     spolupráce s dalšími subjekty 

        pro školní rok 2025/2026 

 

 SDH Leskovec        příspěvek SDH do tomboly na DMK + možná doprava hasičskými auty   

 SDH Březová          ukázka požární techniky v akci v rámci požár. poplachu 

            příspěvek do tomboly na DMK 

 SDH Gručovice        příspěvek SDH do tomboly na DMK + možná doprava hasičskými auty   

 SDH Jančí         příspěvek SDH do tomboly na DMK + možná doprava hasičskými auty   

 MS Březová          sběr kaštanů pro zvěř, krmení, beseda, společný výlet do lesa,  

                                  ukázka práce s loveckým psem 
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                                  příspěvek do tomboly na DMK MŠ 

 Policie ČR                návštěva policistů v MŠ, beseda 

 BZ Březová          exkurze bramborárna, kravín, STS 

 VZS Opava          ukázka vojenské zdravotní techniky 

 Místní knihovna       návštěva s poslechem četby 

                                             návštěvy dostupných subjektů v obci (Tempo, Česká Pošta aj. 

 

 

10.5  Minimální preventivní program  

 

Obsah: Popis obecných cílů programu 

             Témata prevence a stručný popis problematiky 

             Cíle prevence: 

              Metody prevence: 

              Způsob a pravidla hodnocení 

 

Popis obecných cílů programu:  

 preventivně působit v co nejširší oblasti rizikových forem chování  

 rozšiřovat nabídku mimoškolních volnočasových aktivit v návaznosti na programy a 

výuku školy 

 pravidelně navštěvovat a vyhledávat tematická divadelní představení 

 nabídnout rodičům možnost vzdělávací a didaktické materiály, poradenskou činnost 

 zapojovat rodiče do aktivit školy 

 zajistit pravidelné schůzky s rodiči, kde budou dostatečně informováni a 

obeznámeni s riziky, jakým jsou jejich děti vystaveny a jak jim předcházet 

 

Témata prevence a stručný popis problematiky 
1. Zdravý životní styl  

Prevence poruch příjmu potravy 

      Ekologie 

2. Prevence šikany - posilování a rozvoj mezilidských vztahů 

3. Prevence drogových závislostí, alkoholismu a kouření  

4. Prevence sexuálního zneužívání a týrání 

5. Prevence kriminality  

6. Prevence virtuálních drog - patologického hráčství a závislosti na počítačových hrách 

 

Cíle prevence: 

1. Zdravý životní styl, prevence poruch příjmu potravy 

- ovlivnit postoje dětí k sobě samým 

 -podporovat zdravý životní styl dětí – životospráva, duševní hygiena, režim dne, stres… 

- vhodnou organizací dne a ve spolupráci s rodiči omezit nežádoucímu vlivu médií (soc.sítě) 
- předcházet vzniku poruch příjmu potravy – diety, obezita (projekt: se Sokolem do života)  

- upevňovat a rozvíjet kladný vztah k životnímu prostředí – ekologii 

- naučit děti přivolat první pomoc a obecně se orientovat v integrovaném záchranném systému  

 

2. Prevence šikany - posilování a rozvoj mezilidských vztahů 

- vést k rozpoznávání šikany, předcházet jejím projevům 

- předcházet projevům rasismu 

- nácvik sociálních dovedností a zdravé vztahy ve skupině – zapojení do wellbeingu do škol  

- pěstovat úctu k životu – stáří – mládí, fauna – flóra 

- zvýšit informovanost dětí o možném nebezpečí při kontaktu s nežádoucí osobou 
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3. Prevence drogových závislostí, alkoholismu a kouření 

- informovat děti přiměřeně věku o nebezpečí drogové závislost (cigarety, alkohol, 

  kontaminace použitými injekčními stříkačkami) 

- předcházet užívání návykových látek včetně alkoholu a tabáku, 

   oddálit první kontakt s návykovými látkami – spolupráce s rodiči 

 - seznamovat děti se zásadami prevence nemocí ze závislostí  - vhodně volenými činnostmi posilovat 

u dětí uvědomění si svých práv  

 

4. Prevence sexuálního zneužívání a týrání 

 - posilovat a  upevňovat obecně uznávané hodnoty – rodina, mateřství, láska.. 

- předkládat témata „sexuální výchovy“ jako přirozenou věc – odlišnosti obou pohlaví -      

  funkce, porod…   

- předcházet rizikům a podchycovat náznaky či projevy sexuálního zneužívání, týrání a     

  zanedbávání – pedofilie, sex. Vydírání – spolupráce s LOCIKOU – centrum pro děti ohrožené 

domácím násilím  

- podporovat zdravé sebevědomí dětí a citlivě přistupovat k jejich prvním vztahům –  

  přátelství (láska) 

 

5. Prevence kriminality  

- vysvětlit a popsat základní projevy kriminality a delikvence (krádež, násilí, vandalismus) 

- vysvětlit následky trestných činů, přestupků (co se děje před, proč, co se děje potom) 

- předkládat a vysvětlovat modelové situace, vyvozovat důsledky, ponaučení 

- poskytovat vhodný vzor a upevňovat základní pravidla a hodnoty společenského chování 
 

6. Prevence virtuálních drog - závislosti na počítačových hrách 

- seznámit děti se základními pojmy virtuálních drog – TV, PC, sázení 

- předcházet zdravotním, sociálním a psychickým poškozením stanovit a posilovat 

  v dětech pravidla pro užívání vir. drog 

- podporovat počítačové hry, filmy s kladnými stránkami obsahu (postřeh, vědomosti,  

  koordinace pohybů, soustředění…)  
 

Metody prevence: 

- hra, modelové situace 

- individuální a skupinová interakce 

- praktický nácvik sociálních dovedností 

- řízená diskuse 

- besedy  

- aktivní činnosti podporující – zdraví, životosprávu, sportovní aktivity 

                                                  poznávání přírody, pobyty v přírodě, exkurze 

                                                  poznávání společenského života 

                                                  setkávání s integrovanými složkami (SDH, policie) 

                                                  návštěvy kulturních akcí, divadel. představení, výlety  

            řešení modelových situací v případě nebezpečí ohrožení života 

                                                  výchovné příběhy Děti a my 

 

Způsob a pravidla hodnocení: 
Hodnocení bude probíhat průběžně na úrovni tříd, na pedagogických radách, dle aktuální potřeby 

častěji. 

 

 

V Březové 29. 8. 2025     Zpracovala: Mgr. Markéta Stix 

                            zástupce ředitele pro pšv  


